

Д.Р. Буз



КАК ХОРОШО СЛОВО ВОВРЕМЯ!

*Размышления о вести трех ангелов
из книги Откровение 14:6-12*

Днепродзержинск

2011

СОДЕРЖАНИЕ

Д. Буз

Как хорошо слово вовремя. — К.: _____, 2011. — 80 с.
Анотация книги _____

От автора	4
От издателей	5
Автобиографический очерк «Дорога благословений»	6
Вступление	11
Глава 1. «И увидел я другого ангела...»	14
Глава 2. «Убойтесь Бога!»	17
Глава 3. Падение Вавилона	39
Глава 4. Весть третьего ангела	52
Глава 5. «И как было во дни...»	60
Глава 6. «Так будет и в пришествие Сына Человеческого...» .	76
Приложения	78

ОТ АВТОРА

Название этой книги – не случайность. В книге «Кто есть кто» автор К.А. Рижков описывает одну интересную ситуацию из жизни великого реформатора XIX в. Уильяма Миллера. Будучи юношой, У. Миллер в сентябре 1816 г. посетил общину своего тестя и услышал весть из книги пророка Захарии, 2:4, 5: «...иди скорее, скажи этому юноше... И Я буду для него, говорит Господь, огненною стеною вокруг него и прославлюсь посреди него». Эти слова, сказанные вовремя молодому человеку, произвели в нем такое действие, что за короткое время он стал вестником Божиим, проповедь которого потрясла мир.

Сегодня, думая о величественном народе Божием, Адвентистах Седьмого Дня, которые, являясь продолжателями служения Уильяма Миллера, вот уже 150 лет возвещают трехангельскую весть, я желаю поделиться тем, что открыл мне Господь. Верю, что «слово вовремя» (Прит. 15:23) найдет достойный отклик в сердцах многих людей, жаждущих истины. Пусть Господь благословит вас!

*С уважением,
Даниил Романович Буз*

ОТ ИЗДАТЕЛЕЙ

Первая книга Даниила Романовича Буза и его супруги Лидии Ивановны «Наш путь не усыпан цветами» была написана по просьбе детей и внуков. Она отражает основные моменты жизни этой семьи в период господства атеизма. Книга «Как хорошо слово вовремя!» написана по просьбе друзей и является выражением веры, упования и надежды служителя Божьего Д.Р. Буза. Для того чтобы читатели могли более полно ознакомиться с его жизненным опытом, вначале мы поместили краткий автобиографический очерк, обращая внимание на детский и юношеский периоды, ставшие твердым фундаментом, на котором выстроилось все здание его жизни. Мы хотим показать и особо выделить тот факт, что Божье благословение сопровождает искренно верующих всю жизнь, если мы упиваем на Него.

АВТОБИОГРАФИЧЕСКИЙ ОЧЕРК

«ДОРОГА БЛАГОСЛОВЕНИЙ»

«Господь – Пастырь мой...» (Псал. 22:1)

«И будут хвалиться Тобою любящие имя Твое». (Псал. 5:12)

Родился я 24 декабря 1931 г., став четвертым ребенком в семье верующих родителей. В то время отец и мать были увлечены изучением Библии. Особое впечатление на них произвела пророческая книга Даниила, и данное мне имя является ярким свидетельством их интересов в тот период.

Я рос в атмосфере благословленной христианской семьи, получая наставления в любви к Богу и Его Святому Слову. Бог даровал мне желание изучать Священное Писание. С раннего детства я любил заучивать наизусть стихи, но поскольку я не умел читать, то запоминал их со слов отца, матери, старших сестер и брата. Бог также вложил в мое сердце особую любовь к пению, и, стоя возле колыбели своих младших братьев и сестер, я пел им христианские песни.

В нашем уютном доме часто собирались мои друзья – сверстники и другие соседские дети. С Божественным вдохновением и родительской поддержкой мы проводили детские собрания, где учились читать Евангелие и петь детские пес-

ни во славу Божью. Богобоязненные родители учили своих детей христианским принципам и правилам поведения. Мы знали, что любящий Бог желает, чтобы люди вели себя вежливо и любезно, поэтому с особым почтением и благоговением относились к богослужениям. Дети, уже посещавшие школу, научившись читать, сразу же применяли свои умения на этих детских собраниях. Евангелия, как букварь в школе, читали сначала по слогам, и это доставляло нам огромную радость, которой мы делились со своими родителями, пересказывая им прочитанное. На наших собраниях присутствовали 10-12 детей. В этот период Бог по Своей милости начал формировать меня как Своего служителя.

С 12-летнего возраста я начал пытаться проповедовать в собрании. Это побуждало меня к ответственности и давало стимул к развитию. Мудрые Божьи служители того времени прививали нам, детям, любовь к творчеству. Богослужения всегда сопровождались детскими выступлениями. Я любил рассказывать наизусть стихотворения, петь в детских коллективах.

Школьный период Бог использовал для того, чтобы закалить нас для трудных времен коммунистического режима. Большим испытанием для нас был момент, когда учителя заставляли нас вступать в пионерскую организацию и носить на груди символическое отличие – красный галстук. Родители раскрывали нам смысл этой безбожной организации и учили отстаивать свои убеждения. Мы четко понимали, что верующие в Бога не должны находиться в этих рядах. Нас старались унизить и запугать, настраивали учеников высмеивать «отсталые» убеждения. Но откуда этим безбожным людям было знать, что их действия становились причиной нашей радости и вдохновения? Ведь мы читали в Евангелии: «Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах» (Матф. 5:12).

Следующим этапом борьбы за свои убеждения стал период, когда и учителя и одноклассники старались увлечь

меня идеей комсомола и всевозможными перспективами, которые открывались перед членами комсомольской организации. Только Бог давал мне силу противостоять всем этим нападкам. Знание Священного Писания очень сильно помогло мне в тот период. Закон Божий, Десять заповедей, выученные мною наизусть, ограждали меня от неверующего общества и ободряли, помогая мне понять Божью волю. Я старался следовать ей и отстаивать свои убеждения.

В 1947 г., окончив семилетнюю сельскую школу, я продолжил учебу в Городской школе рабочей молодежи. Попав в среду «раскрещенных» молодых людей, которые были старше меня, я лицом к лицу столкнулся с новыми испытаниями и искушениями. Эта молодежь, в отличие от деревенской, в большей мере стремилась к увеселениям, пытаясь приобщить к этому и меня. Нравственные устои, святость которых я старался оберегать, часто были причиной насмешек и издевательств. Но Бог даровал мне силу противостоять искушениям, которые, по моему убеждению, исходили не от этих людей, а от самого диавола. Среднюю школу я окончил в 1951 г.

В 1952 г. я принял водное крещение и стал членом христианской церкви. Это было осознанным и ответственным решением. Я чувствовал себя частью Церкви, руководимой Самим Богом.

В 1953 г. я поступил в Черновицкий медицинский институт. Это было чудом Божиим. Я искренне молился, чтобы Господь помог мне устоять в вере, ибо искушения казались чрезмерными. Принадлежность к так называемому высшему обществу, достижения науки и техники, гордость и слава, присущие советскому народу, общение с прогрессивной молодежью... Передо мной, как в свое время перед Христом, Которому дьявол показал все царства мира земного, простирались необъятные просторы знаний и достижений. Дьявол знал, что моя душа стремилась к этому, и искушал меня самыми разными способами. У меня стали появляться многие противоречивые вопросы.

С первых дней учебы в институте я был избран старостой философского кружка, где рассматривались различные философские теории с акцентом на атеизме – с целью искоренения авторитета Бога из жизни многообещающего человеческого гения. Я чувствовал, что Господь не отнимает у меня права выбора и я могу воспользоваться своей свободой. Но в то же время Бог не оставлял меня. Он побуждал меня к поиску общества, которое помогло бы мне устоять в вере.

Начиная с первого года учебы я стал знакомиться со студентами из верующих семей. Я чувствовал, что они, как и я, боролись с искушениями. Бог побудил меня создать для студентов группу по изучению Библии. Был организован закрытый кружок, в который входили студенты высших и средних учебных заведений. Наша группа насчитывала до 30 юношей и девушек. Тайно, скрываясь от власти имущих, мы собирались по квартирам, где изучали Слово Божье, своей простотой и мудростью возвышавшееся над гордыми познаниями атеизма.

В 1957 г., в новогодние праздничные дни, наша подпольная группа была раскрыта органами власти, и я был исключен из института как человек неблагонадежный. Усматривая в этом ущемление своих гражданских прав, я решил обжаловать несправедливое отчисление из института в высших законодательных органах власти. Но все мои попытки закончились следующим предложением от чиновников Министерства здравоохранения Украины: «Напишите статью в газету, что вы отрекаетесь от веры в Бога, и тогда ваш вопрос будет рассмотрен». Мой ответ был однозначным и конкретным: я не собирался продавать свою совесть, отрекаясь от Бога. Конечно, я все еще хотел стать врачом, но у Бога было для меня не менее интересное предложение. В 1958 г. мне предложили стать помощником пастора церкви в одной из общин, на что я дал свое согласие.

В 1959 г. Бог подарил мне встречу с молодой, красивой и добогородской девушки Лидией из многодетной семьи. Она стала моей верной помощницей и посвященным другом. Вот уже более 50 лет мы бок о бок идем земными путями и совершаю служение, вместе встречая радость и боль, успех и разочарования. Бог неизменно сопровождает нас, озаряя наш жизненный путь солнцем веры и надежды. Мы имеем двух дочерей и сына, трех внучек, пять внуков и одну правнучку. Оглядываясь в прошлое, с уверенностью говорим: «До сего места помог нам Господь» (1 Цар. 7:12).

А теперь я хочу обратиться к современной молодежи, к моим внукам и правнукам.

Мне 78 лет. Бог хранил меня в моей жизни. Благодаря Богу и родителям, воспитавшим меня в истине, я не выкурил ни одной сигареты, не выпил ни глотка спиртного. У меня никогда не было желания употреблять наркотики, я не произносил грубых, неприличных слов. У меня была только одна девушка, которую я первый раз поцеловал в тот день, когда мы приняли решение создать семью. Я не считаю это своими достижениями, понимая, что все это стало результатом моих отношений с Богом. Может быть, сегодня такая жизнь не вызывает у вас восхищения. Но я свидетельствую о том, что силой «возлюбившего нас» мы можем преодолевать искушения и становиться победителями. Такая жизнь благословляется особыми чувствами, твердостью и уверенностью в наследии Божьих обетований. Помните о том, что сотни и тысячи являются победителями. Мы не одни на этом пути. Вера ведет этих людей к победе над всеми искушениями мира. «Сия победа, победившая мир, — вера наша!» — восклицает апостол Иоанн (1 Иоан. 5:4).

Молюсь о том, чтобы вы имели твердое желание возвыситься над опустошающей душу развращенностью этого мира и стремились к высоким стандартам христианской нравственности и чистоты.

2010 г.

ВСТУПЛЕНИЕ

Как приятно слышать добрые вести! К сожалению, в последнее время новости нельзя называть добрыми. Статистика свидетельствует, что около 35% новостных сообщений носят негативный характер. На самом деле, в этом соотношении тоже кроется подвох, так как средства массовой информации пытаются не превышать «допустимое» количество психотравмирующих новостей, разбавляя их позитивными, но зачастую несущественными сообщениями.

Священное Писание содержит множество добрых и важных вестей. Начиная от книги Бытие, первой книги Библии, и до завершающих слов книги Откровение звучит весть о спасении и окончательной победе Добра над грехом, несущим гибель человечеству. Она вселяет надежду, вдохновляет и мотивирует.

Весть трех ангелов из книги Откровение 14:6-12 — это заключительная весть, посланная с неба жителям нашей земли. Другой, более значимой вести, обращенной к живущим в последний период ее существования, в Библии нет. Это добрая весть, потому что она является вестью предостережения.

Евангелист Матфей записал весть Иисуса Христа: «И проповедано будет сие Евангелие Царства по всей вселенной, во свидетельство всем народам, и тогда придет конец» (Матф. 24:14). Мы живем в эпоху исполнения этого пророчества, наблюдая величественную победу Евангелия на земле. Добрую весть жителям каждого исторического периода Бог посыпал через Своих вестников.

Пророк Даниил, избранный Богом вестник, жил в тот промежуток времени, который можно определить как мини-историю вековой драмы: он пребывал в плену, жил в ожидании освобождения из рабства и, наконец, был жителем последнего периода Вавилонского плена. Именно ему Бог открыл время пришествия Победителя: «Итак, знай и разумей: с того времени, как выйдет повеление о восстановлении Иерусалима, до Христа Владыки семь седьмин и шестьдесят две седьмины...» (Дан. 9:25)

Перед непосредственным исполнением этого пророчества Бог посылает вестника – Иоанна Предтечу, который говорит: «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное» (Матф. 3:2). Затем Сам Иисус Христос, пришедший с неба на землю, провозглашал исполнение этой вести: «И говоря, что исполнилось время и приблизилось Царство Божие...» (Марка 1:15)

После того как Иисус вознесся на небо, Его вестники провозглашали Добрую весть присутствия Духа Святого – Утешителя, явившегося вместо Христа. Апостол Петр обратился к народу: «Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов, и получите дар Святого Духа» (Деян. 2:38).

В книге Откровение, 2-3 гл., содержатся особые вести от Бога, в которых Он обличает нас, предостерегает, поощряет, обещает награду. Все это является свидетельством Его заботы и милости. Он не оставляет жителей земли без особого наставления. Поэтому ко всем вестям ангелов из книги Откровение нужно относиться очень внимательно.

Мы живем в заключительный период земной истории. И для нашего времени Бог подготовил важную и добрую весть. Вечная участь каждого из нас зависит от личного отношения к этой вести.

В преклонном возрасте апостол Иоанн за свидетельство об Иисусе Христе был сослан на скалистый остров Патмос. Христос показал Иоанну много апокалиптических видений. Взору апостола были представлены события прошлого, настоящего и будущего. Он, как особый Божий вестник, раскрыл нам, живущим в последнее время людям, характер и особый смысл невидимой многими великой духовной борьбы.

Глава 1

«И УВИДЕЛ Я ДРУГОГО АНГЕЛА...»

Видение, показанное Иоанну, непосредственно касается нас с вами, живущих в последние дни земной истории. В 14-й главе книги Откровение читаем: «И увидел я другого Ангела, летящего по средине неба, который имел вечное Евангелие...» (Откр.14:6)

Представьте себя на месте Иоанна: как бы вы отреагировали на такое видение? Вы видите ангела, летящего «по средине неба»! Это значит, что он послан привлечь внимание всех жителей земли. В его руках особое послание – «Вечное Евангелие»! Увидев такую картину, не стали бы вы призывать окружающих людей обратить внимание на сверхъестественное событие как на особо важное? Поэтому я призываю вас с особым вниманием отнестись к вести, звучащей из уст этого ангела.

Кого изображает ангел, и кто на земле выполняет это великое поручение?

Ангел – вестник. Апостол Павел свидетельствует, что ангелы – это слуги Божьи, которых Он посыпает в наш мир для служения людям (Евр. 1:14). Но Господь не всегда посыпает на землю только небесных вестников. Об Иоанне Крестителе Иисус прямо сказал, что он являлся Ангелом, посланным Самим Богом: «Что же смотреть хо-

дили вы? пророка ли? Да, говорю вам, и больше пророка. Сей есть, о котором написано: «вот, Я посыпаю Ангела Моего пред лицем Твоим, который приготовит путь Твой пред Тобою» (Луки 7:26, 27).

Бог выбирал и выбирает из людей вестников, безу-коризненно выполняяющих Его поручения. Когда Иисус Христос поручил Своим ученикам идти по всему миру проповедовать Евангелие, это казалось им непосильным заданием. Но Христос сказал: «Но вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святый, и будете Мне свидетелями...» (Деян. 1:8) Это весть Вечного Евангелия.

Что означает слово «Евангелие», и почему оно названо «вечным»?

«Евангелие» – это добрая весть об Иисусе Христе. А «вечным» оно названо потому, что эта весть начала звучать от создания мира и будет возвещаться всю вечность.

На протяжении шести тысяч лет сыны Божии возвещают на земле весть об «Агнце, закланном от создания мира» (Откр. 13:8), о Его великой жертве на Голгофском кресте для спасения грешников от вечной гибели. Когда все спасенные облекутся в бессмертие, это будет темой прославления Бога и свидетельством Божьей любви для всех небожителей на протяжении всей вечности.

Кому предназначалась весть, посланная Богом через ангела?

Эта важная весть звучит для жителей каждого племени и колена! Ее должны услышать все народы!

Уже в I в. весть о Христе достигла пределов «вселенской», как написано в послании к Римлянам, 10:18: «... по всей земле прошел голос их, и до пределов вселенной слова их». В наше время, когда население земли увеличилось во много раз, люди разговаривают на разных языках и диалектах, исповедуют разные религии, принадлежат к разным культурам, это поручение невозможно вы-

полнить силой человеческой, даже принимая во внимание весь арсенал технических средств. Но что невозможно человеку, то возможно Богу (см. Марка 10:27).

Несколько десятков лет назад, когда по земле шествовал так называемый призрак безбожного коммунизма, многие из нас были озадачены: каким же образом исполнится это пророческое видение и как люди, находящиеся в идеологическом рабстве, смогут «услышать» эту весть? Прошло совсем немного времени, и мы стали очевидцами того, как запущенные в космос спутники делают возможным взвещение Вечного Евангелия всем жителям земли. Вместе с тем существует одна особенность: право принять или отвергнуть Божью весть остается за человеком. Пульт управления провозглашением вести находится в руках Господа, но слышимость должны отрегулировать мы сами.

Какую весть громким голосом возвещает ангел?

Торжественное обращение к жителям земли — это призыв прислушаться к предупреждениям Неба и восстановить отношения с Богом. Здесь нет упрека или обличения. Ангел сообщает о наступлении особого времени, требующего особых отношений. Это весть милости и сострадания к тем, кто находится в темнице дьявольской лжи.

Глава 2

«УБОЙТЕСЬ БОГА!»

«Убийтесь Бога и воздайте Ему славу....» (Откр. 14:7)

Что это означает: убояться Бога?

Страх — это состояние многих людей в последнее время. На древнегреческом языке слово «страх» звучит как «фобос». Именно отсюда происходит термин «фобия», широко используемый в психиатрии. Еще 10 лет назад специалисты насчитывали около 300 различных страхов, сегодня это количество выросло до 1030. С чем же связано такое увеличение панических настроений?

Неопределенность, нестабильность и неуверенность в будущем вызывает страх у миллионов жителей нашей планеты. Более всего нас страшит беззащитность перед людским злом и неуправляемыми стихиями. Человеческие авторитеты пытаются занять место Бога, управляя этим природным инстинктом людей посредством «кнута и пряника».

Весть первого ангела обращает наше внимание на единственный авторитет, перед которым человек должен преклониться, испытывая состояние трепета и страха. Но это не тот страх, который приводит к необратимым последствиям как в эмоциональном, так и физическом отношении.

Страх Божий – это признание авторитета и достоинства Божьего, это боязнь делать зло и жить, нарушая Его волю.

Однажды один человек, имя которого мы сможем узнать только в вечности, обрел жизнь вечную благодаря тому, что увидел в умирающем Спасителе Бога и страх наполнил его сердце. Раскаявшийся разбойник на кресте – это наглядный пример того, как формируются благоговение и признание авторитета Божьего. «...или ты не боишься Бога, когда и сам осужден на то же? И мы осуждены справедливо, потому что достойное по делам нашим приняли; а Он ничего худого не сделал. ...помяни меня, Господи, когда придешь в Царствие Твое!» (Луки 23:40-42) Страх Божий наполнил сердце разбойника, вызвав чувство сострадания к распятому Спасителю и глубокое раскаяние. Именно к такому преобразованию призывает торжественная весть первого ангела.

Дорогой друг! Господь сегодня желает сказать тебе те же слова, которые услышал умирающий разбойник из уст Христа, висящего на Голгофском кресте 2000 лет назад: «... будешь со Мною в раю» (Луки 23:43). Он желает увидеть и твое сердце, полное глубокого и искреннего раскаяния.

Призыв «Убейтесь Бога!» – это актуальная весть для всех времен. В книге Иова 28:28 написано: «Страх Господень есть истинная премудрость, и удаление от зла – разум». Апостол Павел, характеризуя нравственное состояние людей своего времени, цитирует слова пророков древности: «Как написано: «нет праведного ни одного; нет уразумевающего; никто не ищет Бога; все совратились с пути, до одного не годны: нет делающего добро, нет ни одного. Гортань их – открытый гроб; языкок своим обманывают; яд аспидов на губах их; уста их полны злословия и горечи. Ноги их быстры на пролитие крови; разрушение и пагуба на путях их; они не знают пути мира. Нет страха Божия перед глазами их» (Римл. 3:10-18). Если пророки описывали так нравственное состояние человечества того времени,

если апостол Павел использует эти слова, говоря о своем времени, то изменилось ли что-нибудь сегодня? Спустя 2000 лет можно без преувеличения сказать, что греховные наклонности людей остались прежними, зло увеличилось в арифметической, а может быть и в геометрической прогрессии. Слово Божье говорит: «Начало мудрости – страх Господень; разум верный у всех, исполняющих заповеди Его» (Псал. 110:10).

Если мы посмотрим на глобус или политическую карту мира, то из 250 стран не сможем найти ни одного государства, ни одной нации, ни одного племени, в которых бы неукоснительно соблюдались все заповеди Божьи, а правителей можно было бы, оценив по шкале Бога, признать мудрыми и разумными. Таких нет! Законы многих стран не признают авторитетного Божественного Закона, но противодействуют ему. Даже нравственное состояние религиозного мира свидетельствует о несправедливости и нечестности по отношению к Законам Всемогущего Бога. Если глубже коснуться мотивов, которыми руководствуются политические и религиозные деятели, то мы сможем увидеть явное противодействие законам Божиим. Многие религиозные движения создаются себялюбивыми, жаждущими славы и поклонения людьми, которых прихожане превращают в кумиров и чье слово и учение принимают как весть от Бога, верят, не проверяя, всему, чему они учат! Интеллигентные, образованные, опытные люди, попадая под влияние таких лидеров, в вопросах истины являются настолько невежественными, что Святое Писание, оставленное Богом как авторитет истины, перестает освещать их разум. Иногда им просто не хватает мужества и смелости противостоять авторитарным лидерам, сказав им, как апостол Петр: «Судите, справедливо ли перед Богом – слушать вас более, нежели Бога?» (Деян. 4:19) Таким людям уместно напомнить наставления Божьи, данные через пророков: «Так говорит Господь: оста-

новитесь на путях ваших и рассмотрите, и расспросите о путях древних, где путь добрый, и идите по нему, и найдете покой душам вашим» (Иерем. 6:16). «Обращайтесь к закону и откровению. Если они [люди] не говорят, как это слово, то нет в них света» (Исаии 8:20).

Значительная часть населения нашей планеты до сих пор находится под влиянием языческого многобожия. К ним также должна дойти весть: «Убрайтесь Бога и воздайте Ему славу». Люди, поклоняющиеся всевозможным созданным божествам-идолам, кажутся особенно набожными и религиозными. Они говорят: «Мы чтим своих богов, преклоняемся перед ними, исполняем их предписания и уставы. У нас есть пророки, которые говорят от имени наших богов. Наши боги исцеляют наши болезни, они слышат нас и посылают успех во всех делах наших». Но кем являются эти боги? Не демоны ли это? О том, что сатана имеет силу творить чудеса и знамения, ясно говорит Святое Писание: «И творит великие знамения, так что и огонь низводит с неба на землю перед людьми. И чудесами, которые дано было ему творить пред зверем, он обольщает живущих на земле...» (Откр. 13:13, 14)

Имея такую силу и власть, сатана приступил к Самому Иисусу Христу, желая обольстить и Его: «Диавол показал Ему все царства вселенной во мгновение времени, и сказал Ему диавол: Тебе дам власть над всеми сими царствами и славу их, ибо она предана мне, и я, кому хочу, даю ее; итак, если Ты поклонишься мне, то все будет Твое» (Луки 4:5-7). Какое соблазнительное предложение, не правда ли? Ведь это то, чего добиваются сегодня многие лидеры, — слава, богатство, престиж, преклонение. Но нет! Иисус дал четкий ответ: «Отойди от Меня, сатана; написано: «Господу Богу твоему поклоняйся и Ему одному служи» (Луки 4:8).

Тема поклонения и славы — это тема послушания и авторитета. Многие ли готовы повиноваться Богу? Дьявол

любит вводить людей в заблуждение мнением большинства. Устами своих последователей, отвергающих постановления Божьи, он говорит: «Мои законы и постановления нравятся людям. Свобода без ограничений! Конец всякого закона! Я предлагаю полную свободу в словах и действиях. Они имеют право жить так, как хотят!» Свобода от закона — девиз многих христианских деноминаций. Но как же быть с Законодателем? Действительно ли Бог действует по обстоятельствам и, как человек, меняет Свои законы? Правду ли говорит диавол? Нет. Скрытая ложь — это его оружие, ставшее успешным в битве за человека с самого начала жизни на земле. Его «правда» всегда смешана с ложью. Он говорил Еве: «Нет, не умрете» (Быт. 3:4, 5). Это лживое утверждение живо и по сей день! Он много обещает, но многое и требует. Мнимые надежды этого мира на богатство, положение, науку — это тоже замаскированный обман. Поразительно то, что множество людей идут на по-воду у дьявола, даже христиане забывают о том, что широкий путь довольства и неги вовсе не является дорогой в небеса! Иисус сказал: «Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущий в погибель, и многие идут ими; потому что тесны врата и узок путь, ведущий в жизнь, и немногие находят их» (Матф. 7:13, 14). И, характеризуя шествующих по неверному пути, говорит: «Ваш отец диавол, и вы хотите исполнять похоти отца вашего; он был человекоубийца от начала и не устоял в истине, ибо нет в нем истины; когда говорит он ложь, говорит свое, ибо он лжец и отец лжи» (Иоан. 8:44).

Правда не привлекательна на земле. На протяжении всего существования нашей планеты большинство, к со-жалению, уклонялось в сторону лжи, и только малая часть людей оставалась послушна своему Создателю. «Остаток» — это слово используется в Библии, чтобы показать не-большую группу людей, поступающих по совету Бога: «Не следуй за большинством на зло, и не решай тяжбы, от-

ступая по большинству от правды» (Исх. 23:2). Христос, обращаясь к Своим немногим последователям, заверяет их в грядущем вознаграждении: «Не бойся, малое стадо, ибо Отец ваш благоволил дать вам Царство» (Луки 12:32).

Выбор всегда принадлежал людям. И сегодня Бог обращается к нам с добной вестью предостережения, для того чтобы каждый человек мог принять осознанное решение: стать на путь правды, несмотря на малочисленность идущих узким путем, или присоединиться к большинству, идущему по широкому проспекту к вечной гибели. «Узкий путь» следования Божьей воле, признания Его авторитета выбиравали патриархи, пророки и апостолы. Это то «малое стадо», которое Добрый Пастырь собирает от земли, чтобы разделить вместе с ним благословения вечности.

Еще в допотопном мире сформировались два противоположных общества в отношении подчинения авторитету Бога – Творца неба и земли. Одно общество названо Богом сынами человеческими. Это потомки Каина, решившие уйти от лица Божьего, жить без Его водительства. Другое общество – потомки третьего сына Адама, Сифа, они стали призывать имя Божье во всех случаях своей жизни. Их Бог называет Своими сынами.

Довольно большой период времени, приблизительно 1600 лет, Бог дал людям для того, чтобы они познали Его. Это было время благодати Божьей для допотопного мира, но только восемь человек оказались готовы пережить Божьи суды и вступить в новый отрезок времени. Нои и его семья, казалось, стали теми избранными, которые, оставшись живыми по милости Божьей и имея страх Божий, будут передавать поколениям особое отношение к авторитету Бога. Но когда люди размножились и вновь заселили землю, произошло разделение на те же два лагеря.

«Малое стадо» Господь выводит из Ура Халдейского. Авраам избран Богом для важной миссии: он становится родоначальником особого, по замыслу Божьему, мно-

гочисленного народа, признающего авторитет Божий и сохраняющего страх Божий. Но эти люди пожелали быть похожими на народы, населяющие землю. Они отвергли прямое управление Божье и избрали себе царя. И вновь история говорит об остатке, «малом стаде», пребывающем верным Богу. Благодаря верности этих людей Господь вводит народ израильский в землю обетованную. «Ибо, хотя бы народа у тебя, Израиль, было столько, сколько песку морского, только остаток его обратится» (Исаии 10:22).

Во дни царя Ахава Израиль был многочисленным, но как мало оказалось верных Богу людей на горе Кармил! В Послании к Римлянам 11:4 апостол Павел цитирует слова из Ветхого Завета: «Я соблюл Себе семь тысяч человек, которые не преклонили колена пред Баалом». Эти люди составили «малое стадо» соблюдающих заповеди Божьи и сохранивших истинную веру в Бога. Далее, в 5-м стихе, Павел продолжает: «Так и в нынешнее время, по избранию благодати, сохранился остаток». В Апостольский период Церкви Павел причисляет себя и всех уверовавших в Иисуса Христа, соблюдающих заповеди Его, к остатку. Этот остаток и есть Церковь Божья. Апостол в 1 Иоанна 2:15-17 с такими словами обращается к остатку народа Божьего того времени: «Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей; ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира (сего). И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек».

Верные Богу люди сдерживают силы зла. Присутствие на земле остатка удерживает руку Всемогущего Бога от праведного возмездия. К своему времени мы можем применить слова пророка Исаии: «Если бы Господь Саваоф не оставил нам небольшого остатка, то мы были бы тоже, что Содом, уподобились бы Гоморре» (Исаии 1:9). Эти слова применял апостол Павел и к своему времени (см. Римл. 9:29). Тот факт, что за две тысячи лет, прошедших

после распятия Христа, наши города и села не уподобились Содому и не подверглась участи Гоморры, говорит о том, что на земле есть остаток — верный Богу народ, соблюдающий заповеди Божьи и имеющий веру в Иисуса.

Трехангельская предупреждающая весть из книги Откровение призывает людей сделать выбор в пользу Бога. Каждый человек должен решить, какую позицию он занимает по отношению к Богу. Нейтралитета быть не может. Здесь есть только два класса: те, которые воздают славу Богу и поклоняются Ему, и те, кто принимает начертание зверя. Два тысячелетия назад Христос указал на то, что никто из людей не может остаться в стороне: «Кто не со Мною, тот против Меня; и кто не собирает со Мною, тот расточает» (Матф. 12:30). Внимая этой торжественной вести ангелов, мы должны определить свое положение перед Богом.

Как современному человеку безошибочно определить «остаток»?

Он не обозначен на географической или политической карте мира. Это особый, духовный народ. И только тот, кто всем сердцем желает найти истину, среди всех деноминаций и религиозных движений, тщательно отделя — с помощью молитвы и Священного Писания — истину от заблуждения, найдет это общество людей, объединенных стремлением сохранить Божью истину и провозгласить единый Божий авторитет. Эти люди готовятся ко Второму пришествию Христа и соблюдают **неизменный и совершенный Закон** Всемогущего. Они и составляют Божью Церковь, в уста которой Бог вложил провозглашение трехангельской вести.

Право называться Церковью Божией имеют люди, в точности соблюдающие Его волю, всем сердцем и разумом, всеми силами тела и души возлюбившие истину, не отступающие от правды. Эта правда открыта нам в Свя-

щенном Писании. Поэтому хочу вместе с вами открыть эту Святую Книгу и определить основания истины, которую провозглашают признающие авторитет Бога.

В конце вести третьего ангела указана важная отличительная особенность тех, кого Бог называет святыми: «Здесь терпение святых, *соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса*» (Откр. 14:12).

Почему в трехангельской вести дается только две отличительные особенности святых?

Потому что весть касается послушания Богу. Однажды один законник спросил Иисуса: «Что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?» «Соблюди заповеди», — ответил Христос. «Какие?» Человеку свойственно забывать Божьи законы, или, создавая свои правила и постановления, он добивается того, что найти Божье зерно истины становится нелегко. Но Иисус ответил юноше, указав на Закон Божий — десять правил послушания.

Бог является Законодателем. Его Закон так же свят, как и Он Сам; неизменен, потому что является постоянной величиной Божьего характера. В трехангельской вести указывается на исполнение того же Закона, тех же заповедей, о которых Иисус говорил юноше.

В современном христианском мире провозглашается «свобода от закона». Возможно ли это? Не противоречит ли это характеру Бога? Имеем ли мы право не исполнять то, что записано в Небесном кодексе, и при этом считать себя сынами Бога? Имеем ли мы право убеждать людей в том, что Закон был пригвожден Иисусом ко кресту? В точности ли мы понимаем смысл богословия апостола Павла, чьи слова так свободно цитируются в поддержку такого вероучения? Чья эта весть? Как видим, в вести трех ангелов говорится не о дешевой благодати, а о справедливом Божьем суде. Бог провозглашает Себя ревнителем Своих уставов и постановлений.

Интересно, что нам приходится жить в обществе, имеющем около 160 000 различных нормативных документов и законов. Трудно представить, какое количество подобных норм и правил существует во всем мире. Христиане в основном не ратуют за их отмену, понимая их значимость в обеспечении прав и свобод всех людей. Наоборот, многие искренно верующие люди считают своим долгом способствовать принятию законов, обеспечивающих религиозные свободы. Почему же люди так дорожат несовершенными человеческими законами, но предполагают, что вселенная должна существовать в хаосе беззакония?

Хочу привлечь ваше внимание к словам ангела, призывающим воздать славу Богу. Мы много говорим о прославлении Бога. Но что означает: прославить Бога? Может быть, произнести вдохновенные слова или громко спеть псалом? Приятно ли Иисусу Христу услышать множество слов, прославляющих имя Божье, в то время как законы Его изменены? Более того, люди, имеющие отношение к прославлению Бога, часто проповедуют человеческие постановления! В Евангелии от Матфея, 15:8, 9, мы читаем печальные слова Христа: «Приближаются ко Мне люди сии устами своими и чтут Меня языком; сердце же их далеко отстоит от Меня; но тщетно чтут Меня, уча ученикам, заповедям человеческим».

Со многими христианами происходит то, что происходило в иудейской фарисейской среде во времена апостолов. Апостол Павел пишет в Послании к Римлянам 2:22-24: «Проповедуя не красть, крадешь? Говоря: «не прелюбодействуй», прелюбодействуешь? Гнушаясь идолов, святотатствуешь? Хвалишься законом, а преступлением закона бесчестишь Бога? Ибо ради вас, как написано, имя Божие хулятся у язычников».

Из всего вышесказанного мы можем сделать вывод, что весть трех ангелов, по поручению Божьему, должны провозглашать те люди, о которых написано в кни-

ге Екклесиаст 8:5: «Соблюдающий заповедь не испытает никакого зла: сердце мудрого знает и время, и устав». А мудрыми в Священном Писании названы те, кто имеет благоговейное отношение к заповедям Божиим: «Начало мудрости – страх Господень; разум верный у всех, исполняющих заповеди Его» (Псал. 110:10).

Учитывая важность трехангельской вести, обращенной ко всякому племени, языку и народу, каждому ответственному человеку стоит остановиться и подумать над ее содержанием. Примем мы эту весть или отвергнем? К кому мы присоединимся: к тем, кто уважает Бога, соблюдая Его заповеди, или к довольствующимся установленными человеком законами и выполняющим волю князя тьмы?

«Радуйтесь тому, что имена ваши написаны на небесах» (Луки 10:20) – эти слова Иисуса свидетельствуют о том, что все, признавшие Божий авторитет, отмечены Господом особым образом. Пророк Малахия подтверждает это: «Но боящиеся Бога говорят друг другу: «внимает Господь и слышит это, и пред лицом Его пишется памятная книга о боящихся Бога и чтуших имя Его» (Мал. 3:16).

Дорогой читатель! Каково ваше личное отношение к тому, что принадлежит Богу? Как вы относитесь к Закону Бога? Признаете ли вы истину о неизменности Десяти Заповедей? Стремитесь ли к их исполнению? Принаследжите ли к Церкви святых, записанных в небесной книге? Если ваш ответ положительный, то Бог призывает вас к провозглашению вести трех ангелов, которая должна стать предостережением о серьезности настоящего времени, в духе Божьей любви к страдающему и обманутому человечеству.

Давайте подробнее рассмотрим первую весть ангела.

Уста первого ангела торжественно провозглашают: «Убоитесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его; и поклонитесь Сотворившему небо, и землю, и

море, и источники вод» (Откр. 14:7). Существует много причин, для того чтобы воздать Богу славу:

- «Воздайте славу Богу нашему. Он твердыня; совершенны дела Его, и все пути Его праведны» (Втор. 32:3, 4).
- «Славьте Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его» (Псал. 135:1).
- «Славьте Господа, провозглашайте имя Его, возвещайте в народах дела Его» (1 Пар. 16:8).

Но обратите особое внимание: призыв воздать Богу славу связан с тем, что наступил час суда Его! Он касается людей, живущих в важный период истории земли – период начавшегося суда Божьего!

Слово «суд» настораживает людей, возникают вопросы, которые требуют ответа: кто будет судить? Кого будут судить? На основании какого закона? Сама тема суда в Священном Писании представлена очень объемно: более 1000 текстов свидетельствуют об этом событии. Когда мы тщательно изучаем библейскую истину о суде, мы замечаем важные детали: все патриархи и пророки говорили о суде Божьем в будущем времени:

- «О них пророчествовал и Еnoch, седьмой от Адама, говоря: «се, идет Господь со тьмами святых (Ангелов) Своих – сотворить суд над всеми и обличить всех между ними нечестивых во всех делах...» (Иуды 14, 15)
- «Царица Южная восстанет на суд с родом сим и осудит его...» (Матф. 12:42)
- «Ибо время начаться суду с дома Божия...» (1 Петра 4:17)
- «Ниневитяне восстанут на суд...» (Матф. 12:41)
- «Разве не знаете, что святые будут судить мир?» (1Кор. 6:2)
- «Ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную...» (Деян. 17:31)

И вот впервые в Библии ангел в книге Откровение 14:7 сообщает радостную весть, что суд Божий уже на-

чался! Призыв к благоговейному отношению и прославлению Бога звучит именно по этой причине: Он исполнил Свое слово, и суд начался! Суд Божий, которого ждали многие святые мученики, отдавшие свою жизнь за истинную веру! Наконец наступил тот час, когда Бог восстановит справедливость и ответит на вопрос, звучащий во все времена кровопролитной борьбы со злом: «Доколе, Владыка святой и истинный, не судишь?..» (Откр. 6:10) Ангел торжественно возвещает об исполнении пророческого видения, данного Богом Даниилу: «Судьи сели, и раскрылись книги» (Дан. 7:10).

Если вы являетесь внимательным исследователем Святого Писания, то у вас возникнут следующие вопросы:

1. Где происходит суд?
2. Кто является судьей?
3. Когда, по земному времязчислению, начался суд?

На первый вопрос дан исчерпывающий ответ в видении Даниила: «Видел я наконец, что поставлены были престолы, и воссели Ветхий дни; одеяние на Нем было бело, как снег, и волосы главы Его – как чистая волна; престол Его – как пламя огня, колеса Его – пылающий огонь...» (Дан. 7:9-13) Следовательно, суд происходит на небе.

На второй вопрос также находим ответ в Святом Писании: «Не может быть, чтобы Ты поступил так, чтобы Ты погубил праведного с нечестивым... Судия всей земли поступит ли неправосудно?» (Быт. 18:25) Авраам знал, что Судия есть Бог, «сотворивший небо и землю». Давид также верил, что Судья – это Бог. «Восстань, Судия земли, воздай возмездие гордым» (Псал. 93:2). Пророк Даниил написал: «Воссели Ветхий дни», то есть Бог Отец. Далее читаем: «Видел я... как бы Сын человеческий... подведен был к Нему» (Дан. 7:13). Всем христианам понятно, что здесь речь идет о Господе Иисусе Христе. Сам Иисус засвидетельствовал об этом: «Ибо Отец и не судит никого, но весь суд отдал Сыну» (Иоан. 5:22). Следовательно,

право занять почетное место Судьи всей земли принадлежит Иисусу Христу.

Кто же является защитником, или адвокатом? В Послании к Евреям читаем: «Но Сей Первосвященник получил служение тем превосходнейшее, чем лучшего Он ходатай завета, который утвержден на лучших обетованиях» (Евр. 8:6). «Дети мои... имеем Ходатая перед Отцом, Иисуса Христа, Праведника» (1 Иоан. 2:1). Иисус Христос – не только наш Судья, но также Адвокат и Ходатай.

Прокурор представляет обвинительную сторону правосудия. А кто же обвинитель? Ответил на этот вопрос пророк Захария, записавший видение: «И показал он мне Иисуса, великого иерея, стоящего перед Ангелом Господним, и сатану, стоящего по правую руку его, чтобы противодействовать ему. И сказал Господь сатане: Господь да запретит тебе, сатана, да запретит тебе Господь, избравший Иерусалим! не головня ли он, исторгнутая из огня?» (Зах. 3:1, 2)

Дьявол с самого начала занял обвинительную позицию. Он не просто обвиняет, он клевещет на людей (Откр. 12:10). Однажды он спорил с Архангелом Михаилом о теле Моисея (Иуды 9), а против Иова выдвигал страшные обвинения. Сегодня он обвиняет нас. Но на основании чего он нас обвиняет?

Закон Божий, который преступили все люди, является поводом для того, чтобы обвинять нас. Сатана может приводить действительные факты, свидетельствующие против нас, потому что среди людей нет ни одного, который был бы чист перед законом. Поэтому Святой Дух через апостолов советует нам обратить внимание на тот факт, что мы будем судимы по закону: «Те, которые под законом согрешили, по закону осуждаются» (Римл. 2:12). «Так говорите и так поступайте, как имеющие быть судимы по закону свободы» (Иак. 2:12).

Небесный суд – это самый справедливый суд из всех, происходящих на протяжении всей истории человечества.

Приговор суда выносится после рассмотрения дела каждого человека, имя которого было записано в небесную книгу, и будет иметь только две формы: «Оправдан, прощен, помилован!» – имя такого человека остается записанным в небесной книге; «Осужден!» – это имя вычеркивается из книги жизни. В книге Исход читаем: «Господь сказал Моисею: того, кто согрешил предо Мною, изглажу из книги Моей» (Исх. 32:33).

Священное Писание раскрывает нам удивительную истину: на суде Божьем люди будут осуждены не за то, что согрешили, не устояв в искушении, и уступили воле дьявола, а за то, что не поверили Иисусу Христу и отвергли Его благодать и милость, дающие право быть оправданными и прощенными. Виной всему – гордость и высокомерие, не позволяющие человеку смириться перед Богом, осознать свою вину и покаяться.

События, однажды произошедшие в далекой Палестине, где на Голгофском кресте была принесена искупительная жертва, являются исполнением обетования, записанного Давидом: «Милость и истина встретятся, правда и мир облобызаются» (Псал. 84:11). Исход суда на небе полностью зависит от отношения человека к этому событию. Благодаря жертвенному Агнцу Божьему, взявшему на Себя грехи мира, произошло примирение грешника с Богом. Милость, или благодать, встретилась с правдой закона, и примирение состоялось. Требование справедливого закона было удовлетворено, а человечество получило возможность спасения.

Почему это стало возможным? Тайна спасения, которую никак не могли понять иудеи, теперь открылась в своем торжественном величии. То, что не могли «уразуметь» ученики Иисуса до Его распятия, стало совершенно очевидным после Его воскресения. И все апостолы стали провозглашать великую благодать.

Грех есть нарушение закона, и, согласно справедливому требованию закона, грешник должен умереть. В святом,

совершенном обществе не может быть изъяна. «В Адаме» такой нравственный изъян стал уделом всех людей, которые были осуждены законом к смерти. Иисус Христос, принявший человеческую плоть, стал «вторым Адамом». Теперь в Его лице перед законом было представлено все человечество! Он принес Себя в жертву возмездия за грех, и тайна искупления совершилась! Благодать – это дар спасения каждому, кто принимает верой искупительную жертву Христа.

В настоящее время Иисус Христос является нашим Ходатаем, совершая служение примирения в небесном святилище. Об этом ясно свидетельствует апостол Павел в Послании к Евреям. В народе израильском, совершившем служение «прообраза будущих благ», в конце года отмечали особый праздник – судные дни. Этот праздник тесно связан с трехангельской вестью. Все, что происходило там, указывало на служение «Первосвященника превосходящего служения». Внимательно прочтите 9-ю главу Послания апостола Павла к Евреям. Какое неопровергимое доказательство того, что земное святилище было только прообразом, наглядным примером того, что происходит в «нерукотворенной скинии»! Если земное святилище, оскверненное грехами общества сынов Израиля, очищалось кровью «коzла для Господа» (см. Левит, 16 гл.), то небесное святилище, оскверненное грехами людей, очищается кровью Иисуса Христа – чистого и непорочного Агнца. «Но Христос, Первосвященник будущих благ, прия с большою и совершеннейшею скиниeю, нерукотворенною, то есть не такого устройства... Ибо Христос вошел не в рукотворенное святилище, по образу истинного устроенное, но в самое небо, чтобы предстать ныне за нас пред лицо Божье» (Евр. 9:11, 24). Чуть раньше апостол Павел писал: «Главное же в том, о чем говорим, есть то: мы имеем такого Первосвященника, Который воссел одесную престола величия на небесах и есть священнодействователь свя-

тилища и скинии истинной, которую воздвиг Господь, а не человек» (Евр. 8:1, 2).

Верите ли вы в то, что на небесах есть святилище? Знаете ли о том, что Иисус Христос сегодня совершает служение, подобное тому, которое совершал первосвященник в судный день? Те христиане, которые не верят в существование небесного святилища, где происходит служение примирения, не могут понять и тайны о 2300 вечерах и утрах. Бог любит открывать тайны. Их могут понять те, кто желает исследовать Священное Писание с прилежанием Даниила. Дух Святой ведет послушных Богу людей, повинующихся Его воле, через все века, указывая времена и сроки, их отличительные признаки, чтобы Его народ не был во тьме, но имел познание о том, на каком отрезке пути находится.

Судные дни – это дни служения Иисуса в «святом святых» небесного святилища. Добрая весть заключается в том, что даже во время суда Иисус все еще совершает служение примирения. Знание этой истины имеет важное значение, так как помогает осознать торжественность и ответственность времени, в которое мы живем.

Ходатайство Иисуса можно сравнить с деятельностью адвоката. От Его защиты зависит спасение каждого из нас. Естественно, что личные отношения с Ним играют особую роль. Поэтому многие люди считают, что должны каким-то образом обратить внимание Иисуса Христа на себя, и делают это, прибегая к помощи различных посредников, способных, по их мнению, «задобрить» Иисуса: Девы Марии, Николая Угодника и целой армии самых разных святых. Но истина Божья состоит в том, что между Иисусом и человеком нет и не может быть никаких посредников! Он приглашает каждого человека лично строить с Ним тесные взаимоотношения. Его призыв «Придите ко Мне» (Матф. 11.28) не позволяет идти к кому-то другому.

Наступит время, когда Иисус окончит это служение, снимет с Себя Первосвященнические одежды и облачит-

ся в одежды царственного величия. На земле закончится время благодати и милости и начнут изливаться чаши гнева Божьего, о чём мы читаем в книге Откровение, 16 гл.

Открыта ли в Библии дата начала суда? Что собой представляет суд Божий?

«Ибо Господь Бог ничего не делает, не открыв Своей тайны рабам Своим, пророкам», — записал пророк Амос (Амос 3:7). Безусловно, такое великое событие, как суд, не может происходить втайне от подсудимых. Всемогущий Бог приоткрыл завесу эсхатологического события — суда, показав в видении пророку Даниилу картины осквернения святилища и его очищения. Так как Даниил принадлежал к избранному народу, он хорошо знал весь процесс обряда по очищению святилища. В видении, записанном в 8-й главе, пророку была показана драма вселенной и успех безымянной, но чудовищной власти, которая вознеслась даже до «воинства небесного», восстав «на Вождя воинства сего, и отнята была у Него ежедневная жертва, и поругано было место святыни Его» (Дан. 8:11).

Даниил пережил подобное надругательство над святыней Божьей, когда вавилонский царь, завладев государством, вошел в храм и вынес оттуда священные сосуды. Боль души и жгучее желание избавления руководило его чувствами на протяжении всей жизни в плену. Но Бог открыл пророку более глобальную проблему — проблему пленения всей земли и осквернения небесного святилища. Трудно говорить о том, что испытал Даниил после представленной Богом картины. Она крайне впечатлила его. Что все это означает? Как понимать диалог, состоявшийся между двумя участниками видения: «И услышал я одного святого говорящего, и сказал этот святой кому-то вопрошившему: «на сколько времени простирается это видение о ежедневной жертве и об опустошительном нечестии, когда святыня и воинство будут попираемы?» И сказал мне: на две тысячи триста ве-

черов и утр; и тогда святилище очистится» (Дан. 8:13, 14). О каком очищении идет речь? Может быть, Даниил знает дату окончания пленения и восстановления служения в Иерусалимском храме?

Господь, увидев переживания Даниила, искавшего значение этого видения, послал ангела Гавриила, для того чтобы объяснить сказанное о 2300 вечерах и утрах. Бог, знающий все от начала, у Которого будущее время как день вчерашний, показал пророку Даниилу события, довольно отдаленные по времени от его настоящего. Гавриил обращает на это особое внимание, дважды повторяя данный факт: «Знай, сын человеческий, что видение относится к концу времени!» (Дан. 8:17) «Видение же о вечере и утре, о котором сказано, истинно, но ты сокрой это видение, ибо оно относится к отдаленным временам» (Дан. 8:26). Как оказалось, это еще больше смутило Даниила, и он описал свое состояние так: «Я изумлен был видением сим и не понимал его» (Дан. 8:27). И хотя Даниил начал заниматься царскими делами, видение о 2300 вечерах и утрах тревожили его¹.

В 9-й главе повествуется о состоянии Даниила, вычислившего по книге пророка Иеремии, что семьдесят лет вавилонского пленения, предсказанные этому пророку, подходят к концу. В своей молитве, сопровождаемой постом, вретищем и пеплом, указывающими на особо тревожное состояние Даниила, от имени всего своего народа он исповедует грех и просит о том, чтобы Господь выполнил Свое обещание. Эта ревностная молитва свидетельствует, насколько Даниил беспокоился о судьбе своего народа и как ему хотелось увидеть показанное очищение святилища, которое принесло бы благословение и спасение.

И снова Бог посыпает к пророку ангела Гавриила с разъяснением того, что так смущало и тревожило его. Ан-

¹ 2300 вечеров и утр — это пророческое время, равное 2300 годам. К этому выводу мы приходим, используя библейский принцип «день за год» (Иезек. 4:6).

гел поясняет, что в этом огромном отрезке будущего времени есть место и для его народа: «Семьдесят седмимин определены² для народа твоего» (Дан. 9:24). Здесь же указано событие, которое станет началом этого длительного периода. Он начнется с «повеления о восстановлении Иерусалима», и такое событие произошло в 457 г. до Р.Х. Пророчество о Пришествии Христа теперь представляется во времени: «до Христа Владыки» семь седмимин (49 лет трудного периода возвращения из плена и восстановления разрушенного Иерусалима) и шестьдесят две седмимины (434 года – до начала миссионского служения Христа, 27 г. по Р.Х.). Одна седмина – 7 лет, которые делятся пополам: 3,5 года – «прекратится жертва и приношение» вследствие принесенной Христом жертвы на Голгофе; и 3,5 года – определенное Богом время для принятия иудеями Иисуса Христа. В 34 г. по Р.Х. побиением Степана иудеи подписали себе приговор: время, определявшее иудеев как народ Божий, окончилось, и весть о спасении стала возвещаться язычникам (Дан. 9:25-27).

В последующих видениях Бог показал Даниилу сложное время конфликтов между государствами и народами. Это история кровавых тысячелетий, которые приведут к окончанию правления греха и приходу к власти «Михаила, князя великого».

Бог пророка Даниила – это Бог всей земли. Судьба земли и всех населяющих ее народов беспокоит любящего Бога, как беспокоила Даниила судьба его народа. Поэтому Бог вовлек Даниила в проблемы, касающиеся не только избранного Им для особой миссии народа израильского, но также те, которые связаны с силой тьмы, претендующей на власть Бога.

Так же, как земное святилище осквернялось человеческими грехами, которые символически складывались перед завесой, отделявшей святое от святого святых на про-

² В другом переводе – «отрезаны».

тяжении целого года, посредством крови жертвенных животных, небесное святилище оскверняется грехами имеющими отношение к святилищу. Только те, кто вступал в отношения завета, могли участвовать в праздничном очищении земного святилища. В новозаветное время такое право принадлежит людям, заключившим с Богом завет, давшим обещание служить Ему в «доброй совести». Поэтому Священное Писание обращает внимание на то, что первыми на суд Божий предстанут дети Божии: «Время начаться суду с дома Божьего; если же прежде с нас начнется, то какой конец непокоряющимся Евангелию Божьему?» (1 Петра 4:17) Почему верующие должны предстать на суд? Потому что грех имел место и в их жизни. «Все согрешили» (Римл. 3:23) – такое определение не исключает никого. Ангелы небесные отмечают в небесных книгах эти грехи, но если человек исповедует свой грех, переживает покаяние и верой принимает жертвенную кровь Иисуса, то прежняя запись удаляется. Апостол Иоанн свидетельствует: «Кровь Иисуса Христа... очищает нас от всякого греха» (1 Иоан. 1:7).

Давайте рассмотрим это на примере Адама и Евы. Они были сотворены безгрешными, заключили с Богом завет, дали Ему обещание быть послушными, но их завет был нарушен. Об этом написано в книге пророка Осии 6:7: «Они же, подобно Адаму, нарушили завет и там изменили Мне». В тот день и час, когда Адам и Ева согрешили и нарушили завет, их грех был записан ангелами напротив их имен на небе. Так произошло первое осквернение грехом небесного святилища, и Агнец, Иисус Христос, уже тогда согласился пролить Свою кровь и умереть для спасения кающегося грешника. Вот почему в Откровении 13:8 написано: «И поклоняются ему [дьяволу] все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира». Основываясь на этом и других текстах Священного Писания,

мы можем верить в то, что люди, заключившие завет с Богом, подобно Адаму, записываются в книгу жизни, а те, кто не заключает завет с Богом и не хочет покориться Ему, не имеют законных оснований на запись в небесной книге жизни, согласно которой определится и право на вечную жизнь.

На протяжении тысячелетий небесное святилище осквернялось грехами людей, записанных в книгу жизни. Но подобно тому как в народе израильском в последние дни года совершалось служение очищения, а люди, не приготовившиеся к судному дню особым образом, истреблялись из общества, так и перед Пришествием Иисуса произойдет рассмотрение всех небесных записей в книге жизни. Даниил видел, как «судьи сели, и раскрылись книги».

Бог назначил день суда. В книге Деяния 17:31 написано: «Ибо Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную, посредством предопределенного Им Мужа, подав удостоверение всем, воскресив Его из мертвых».

Даниилу Бог открыл, что день очищения, или судный день, начнется через 2300 лет после выхода «повеления о восстановлении Иерусалима». Простые арифметические действия приводят нас к 1844 г. по Р.Х. Именно в этом году человеческого летоисчисления на небе произошло самое важное событие после распятия и воскресения Христа – начался суд. Иисус, как великий Первосвященник, взошел в святое святых небесного святилища. Об этом говорит весть первого ангела, призывающая к прославлению и поклонению Богу – Судье всей земли.

Глава 3

ПАДЕНИЕ ВАВИЛОНА

«И другой Ангел следовал за ним, говоря: пал, пал Вавилон, город великий, потому что он яростным вином блуда своего напоил все народы» (Откр. 14:8).

Вторая ангельская весть торжественно провозглашает падение Вавилона, великого города, и раскрывает причину его падения. Но во времена Иоанна древний город Вавилон уже давно пережил падение и покоялся под тоннами песка.

«Вавилоном» сегодня называют все: от магазинов до развлекательных центров. В Екатеринбурге даже есть детский образовательный центр «Вавилон». Бюро переводов, турфирма, торговый центр... Создается впечатление, что это название никогда не устареет.

Отсылает ли Библия к современным реалиям или возвращает в прошлое? Что скрывается за пророческим символом «Вавилон»? Это буквальный город или аллегория?

В книге Откровение название «Вавилон» впервые встречается в этой главе и еще пять раз – в последующих главах.

Вавилон упоминается в самом начале книги Бытие, вскоре после потопа. Потомки Ноя размножились и решили построить город и башню высотою до небес. Цель этого величественного строения – демонстрация непокорности Божиим указаниям относительно расселения по всей земле, данным Ною и его сыновьям, а также неверие Божиим обетованиям о том, что потоп не повторится. Горделивые и высокомерные намерения человека, восставшего против Бога, были остановлены силой Всемогущего: Бог разделил людей на языковые группы. Строители башни не могли понять друг друга из-за смешения языков, и потому назвали башню Вавилонской («Вавилон» означает «смешение»). С тех пор Вавилон стал символом отступничества от Бога, и впоследствии это название Бог использовал для того, чтобы показать человеческую религиозную систему, управляемую дьяволом.

Далее мы встречаемся с Вавилонской золотой империей, повторившей судьбу одноименной башни. Великие Божьи действия по спасению Своих верных детей противостояли человеческой гордости, приведшей целое государство к гибели: Вавилонская империя просуществовала с 605 г. по 539 г. до Р.Х., всего 66 лет.

В книге Откровение ангел провозглашает добрую весть о том, что Вавилон пал. В 17-й главе мы читаем о блудной жестокой женщине, «сидящей на звере багряном». В видении Иоанну посредством знакомых ему символов был открыт характер духовной системы, постоянно противодействующей истине Божией. Слова «пал Вавилон, город великий» ободрили и обрадовали Иоанна, потому что для него, как и для всех христиан того времени, Рим стал олицетворением Вавилона. В своем Первом послании апостол Петр передает приветствие из римской церкви (относительно этого факта богословы приходят к единому мнению), заменяя название Рим на Вавилон: «Приветствует вас избранная, подобно вам, церковь в Вавилоне» (1 Пе-

тра 5:13). Действительно, у Рима и Вавилона есть много общих, связующих факторов:

- Города Вавилон и Рим были столицами всемирных империй.
- Та и другая власть покоряли и угнетали Израиль, а затем – христиан.
- Царь Вавилонской империи считался главным божеством империи. Римские кесари также имели статус божества.
- Вавилонские мудрецы и римская знать основывали свою жизнь на астрологии и имели много жрецов, служащих потусторонней сверхъестественной силе.
- В Вавилоне, как и в Риме, процветало многобожие.
- Все израильтяне ожидали исполнения пророчества о падении Вавилона. Христиане, живущие на территории Римской империи, также ожидали ее падения.

На примере знаменитого истукана, приснившегося Навуходоносору³, Бог показал, что Он управляет всеми событиями на земле, несмотря на упорство людей и нежелание подчиниться Его воле. Через Даниила Бог рассказал любопытному, жаждущему божественного подобия царю, что его царству придет конец, но царь не смирился с этим. Он решил увековечить свое могущество в золоте. И вновь Господь проявил Свою силу и власть, спасая от неизбежной гибели «малое стадо» – трех молодых людей, противостоявших намерениям царя.

Историю всемирного владычества продолжила серебряная Мидо-Персия, в период правления которой народ Божий получил возможность выйти из плена и восстанавливать свою землю. Затем успех пришел к молодому греческому полководцу Александру Македонскому, стремительно взошедшему на вершины славы. Римская империя представлена в истукане железом. И хотя мы видим ее присутствие в политической системе мира вплоть до Второго при-

³ Читай об этом в книге пророка Даниила, 2 гл.

шествия Христа, Камень небесного правления изгладит ее существование во вселенной, заполнив собой всю землю.

Изучая пророчества Божьи, мы можем определить свое место в земной истории. Наше настоящее – это разделенная Европа, постоянно пытающаяся сопротивляться Богу и определению: «Не сольются одно с другим, как железо не смешивается с глиной» (Дан. 2:43). И все же каждому христианину нужно понимать, что до самого Пришествия Христа он должен будет противостоять системе, пытающейся искоренить истину Божью и преследующей избранных Божих детей. В пророческой книге Даниила мы знакомимся с чудовищной властью «маленького рога», который «против Всеышнего будет произносить слова и угнетать святых Всеышнего; даже возмечтает отменить у них праздничные времена и закон, и они преданы будут в руку его до времени, и времен, и полувремени» (Дан. 7:25). Такой период времени упоминается в видениях, данных пророку Иоанну на острове Патмос: «И даны были жене⁴ два крыла большого орла, чтобы она летела в пустыню в свое место от лица змия и там питалась в продолжение времени, времен и полувремени» (Откр. 12:14). Эта система власти появилась в Римской империи и до конца времени будет вести «брань со святыми». Но «в дни тех царств Бог Небесный воздвигнет царство, которое во век не разрушится» (Дан. 2:44). Вот почему весть ангела: «Пал, пал Вавилон, город великий, потому что он яростным вином блуда своего напоил все народы», – является для христиан доброй вестью, прозвучавшей в нужное время, и имеет важное значение.

Если вы внимательно исследуете Библию, обратите внимание, что пророчества книги Даниила и Откровение являются Божими указаниями, для того чтобы мы могли безошибочно определить систему правления дьявола, кото-

⁴ Так символически представлена единая Церковь Бога, начавшая свое существование сразу после грехопадения (см. Быт. 3:15).

рая пытается маскировать свои истинные намерения. Образ четвертого зверя из книги Даниила 7:7 и образ зверя из книги Откровение, 13:1, 2, похожи: сам дьявол дает этому зверю свою силу, престол и великую власть. Эта власть на земле будет действовать и преуспевать до времени, стремясь управлять совестью людей, и силой, и учением. Всякое посягательство на Закон Божий есть не что иное, как проявление этой силы, «возмечтавшей отменить праздничные времена и закон». Те, кто не придерживается истины Слова Божьего и отступает от принципов Его Святого Закона, находятся под влиянием этой власти и подчиняются авторитету самого дьявола. Мы постоянно пребываем в поле зрения дьявола и только силой Иисуса можем противостоять его посягательствам.

«Потому что закон духа жизни во Христе Иисусе освободил меня от закона греха и смерти» (Римл. 8:2). Здесь апостол Павел говорит о борьбе двух законов: закон греха и смерти противостоит совершенному закону духа жизни. Поэтому он неоднократно предостерегает: «Тайна беззакония уже в действии» (2 Фес. 2:7). «Дух же ясно говорит, что в последние времена отступят некоторые от веры, внимая духам обольстителям и учениям бесовским» (1 Тим. 4:1). А перед собравшимися пресвитерами в городе Ефес он говорит: «Я не пропустил ничего полезного, о чем вам не проповедовал бы и чему не учил бы вас всенародно и по домам... Ибо я не упускал возвещать вам всю волю Божию» (Деян. 20:20, 27). Зная, что дьявол будет стараться изменить установления Божьи, христиане призваны внимательно относиться к изучению Священного Писания и проверять все слова человеческие мерилом Слова Божьего: «Обращайтесь к закону и откровению. Если они не говорят, как это слово, то нет в них света» (Исаии 8:20).

Что представляет собой «вино блуда», о котором говорит ангел?

Город Вавилон, о падении которого возвещает ангел, представлен в 17-й главе книги Откровение в образе развратной женщины, держащей в своей руке чашу, наполненную земными мерзостями.

«И повел меня в духе в пустыню; и я увидел жену, сидящую на звере багряном, преисполненном именами богохульными, с семью головами и десятью рогами. И жена облечена была в порфиру и багряницу, украшена золотом, драгоценными камнями и жемчугом, и держала золотую чашу в руке своей, наполненную мерзостями и нечистотою блудодейства ее; и на челе ее написано имя: тайна, Вавилон великий, мать блудницам и мерзостям земным. Я видел, что жена упоена была кровью святых и кровью свидетелей Иисусовых, и, видя ее, дивился удивлением великим. И сказал мне Ангел: что ты дивишься? я скажу тебе тайну жены сей и зверя, носящего ее, имеющего семь голов и десять рогов» (Откр. 17:3-7).

В 18-й главе мы читаем о том, что в порфиру и багряницу одет целый город: «И говоря: горе, горе тебе, великий город, одетый в виссон и порфиру и багряницу, украшенный золотом и камнями драгоценными и жемчугом» (16 стих).

Прочные и святые отношения Бога с Его народом в Священном Писании представлены в виде супружеских отношений. Жена из 12-й главы символизирует Его Церковь, ожидавшую рождения Христа.

Женщина-блудница символизировала церковь-отступницу. Когда народ израильский отступил от воли Божьей, нарушив обет верности, заключенный между ними и Богом на горе Синай, Бог обратился к ним с сожалением и обличением: «...и была чрезвычайно красива и достигла царственного величия. И пронеслась по народам слава твоя ради красоты твоей, потому что она была вполне совершенна при том великолепном наряде, который Я возложил на тебя... Но ты по надеялась на красоту твою и, пользуясь славою твою, стала блудить... Как прелюбодейная жена, принимающая вместо

своего мужа чужих» (Иезек. 16:13-15, 32). «Как жена вероломно изменяет другу своему, так вероломно поступили со Мною вы, дом Израилев, говорит Господь» (Иерем. 3:20).

Вино... На последней пасхальной вечере, которую Иисус разделил вместе со Своими учениками, Он представил неброженое вино символом Своей крови. Ранее Он сказал: «Если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни» (Иоан. 6:53). «Кто жаждет, приди ко Мне и пей!» – призывал Иисус, подразумевая «духовный напиток» – Свое учение.

«Вино блудодействия», которым Вавилон напоил все народы, символизирует ложное учение, не согласованное с Библией. Вино блуда – это вино изменений, которым люди заменили неприкосновенную истину Слова Божьего. История духовного Вавилона – это история постоянной борьбы с истиной и верными последователями Бога, защищавшими истину.

Пророчества книги Откровение, записанные в 12-й главе, в точности исполнились. Дракон, которому не удалось уничтожить Младенца, вступил в брань «с прочими от семени ее» (Откр. 12:17). Вся история ранней христианской церкви обагрена кровью последователей Христа, которые ценой своей жизни защищали истину Божию. Казалось, что все силы земли и ада, объединившись, восстали против них. Предвидя победу истины, дьявол сначала пытался задушить свидетельство истины силой. Жестокие преследования, начавшиеся еще во дни Нерона, продолжались вплоть до XVIII в. Но кровь мучеников становилась добрым семенем, посевенным во славу Божию.

Тогда сатана применил тактику, оказавшуюся успешной в борьбе против чистоты и верности народа израильского. В книге Откровение упоминается об одном пророке израильском, «возлюбившем мзду неправедную» (Откр. 2:14). Он дал совет языческому царю Валаку, каким образом добиться победы над непобедимым благословенным народом. Совет Валаама – это отступление от чистоты моральной,

нравственной, что повлекло за собой гнев Божий. Валаам вначале был верным пророком, но за вознаграждение присоединился к язычникам (Чис. 22:1-5, 18; 31:15, 16; 25:1-3; 2 Петра 2:15; Иуды 11).

Соединение христианства с язычеством, имевшее место при Понтифексе Максимусе, великому строителю мостов, Константине Великом, – это аналогия, приведшая христианство к отступлению от чистоты Евангелия: «В 325 г. Константин, римский император, сыграл роль Валаама между язычниками и христианами. Он предрасположил христиан и постепенно соединил с язычниками. Христиане пошли на уступки и приняли много постановлений и обрядов языческих, назвав их священными и признав за ними божественное происхождение».⁵

Вот перечень тех отступлений, которые с 321 г. внедрились в христианство:

1. Указ о соблюдении дня солнца: «В 321 г. был издан указ о всеобщем соблюдении воскресного дня императором Константином в силу первосвященнической власти, которая принадлежала ему как императору».⁶

Постановление Лаодикийского собора 364 г. об изменении субботы на воскресенье: «Католическая церковь одна и притом в силу своей власти перенесла еженедельный предназначенный к покою день с субботы на воскресенье ... абсолютно воспрещая делание в оный какой-либо работы, но и воспретила постановлением Лаодикийского собора 364 г. всякое воздержание от работ в седьмой субботний день, грозя ослушным церковным проклятием, отлучением и конфискацией имуществ... Библия говорит: «Помни день субботний, чтобы святить его», мы же от имени нашей церкви и по приказу римского престола говорим: «Нет, святыте первый день недели, и мир, весь мир послужен ему».⁷

⁵ Древняя история Иванова, с. 246.

⁶ История христианской Церкви, т. 1, с. 170-171.

⁷ История мировых государств», с. 47-48.

Сегодня многие христиане исповедуют учение о том, что после воскресения Иисуса Христа из мертвых для язычников Богом установлен новый день поклонения – первый день недели вместо седьмого – субботы. Это учение не имеет под собой никакого основания. В Святом Писании написано: «Шесть дней можно делать дела, а в седьмой день суббота покоя, священное собрание; никакого дела не делайте; это суббота Господня во всех жилищах ваших» (Левит 23:3). Все Писание говорит о неизменности Божьего Закона. Сам Иисус сказал: «Не нарушить пришел Я, но исполнить» (Матф. 5:17). Предвидя в будущем посягательства на авторитет Бога, Иисус говорил: «Ибо Сын Человеческий есть господин и субботы» (Матф. 12:8).

Совершая такую замену, дьявол не только посягает на авторитет Бога, но и на веру людей во всемогущество Божие. Ведь изъятие четвертой заповеди из Десятисловного Закона – прямой путь к принятию эволюционной теории. Эта теория отвергает библейскую истину о шестидневной творческой неделе, а предлагает теорию постепенного преобразования, в течение тысяч и миллионов лет. И именно неизменная святость субботы подтверждает творческую силу Бога. Стремясь убрать этот день, сатана старается лишить Бога власти над Его творением и всю славу, которая должна возноситься к Богу-Творцу от земли, направить на прославление своего авторитета, посягнув на Божью неприкословенность. Необходимо знать, что яростное вино блуда современного Вавилона – святость первого дня недели вместо субботы – не является новым учением. Это «вино» было приготовлено сразу после потопа, когда вавилонские жрецы, поклонявшиеся солнцу, освятили первый день недели и назвали его днем бога солнца. У многих народов до сегодняшнего дня сохранилось название первого дня недели как дня солнца.⁸

⁸ В переводе с англ. – sunday, нем. – zontag.

Введение в празднование христианами языческого праздника оплодотворения, который в 325 г. был переименован в праздник Пасхи: «По правилу Никейского собора (325 г.), Пасха должна праздноваться в первое воскресенье после первого весеннего полнолуния. Первое весенне полнолуние считать после 21 марта».

Наверное, многие люди задают вопрос: какое отношение к празднику Пасхи имеют разноцветные яйца или специально приготовленные куличи? А ведь еще пророк Иеремия описывал подобный праздник, который переняли у язычников впавшие в духовный блуд израильтяне: «Дети собирают дрова, а отцы разводят огонь, и женщины месят тесто, чтобы делать пирожки для богини неба и совершать возлияние иным богам, чтобы огорчать Меня» (Иерем. 7:18).

2. Изменение воли Божьей относительно брачного союза. Семья не представлена в Библии как иго, мешающее духовному возрастанию. Две святыни вынесли люди из Едема – субботу и благословенный брак. То и другое всегда было главной мишенью дьявола.

Институт семьи в настоящее время стал банкротом. В какой-то мере идеи о безбрачии и монашеской жизни способствовали этому. Первые монастыри появились только в 340 г.⁹ Это ясное свидетельство того, что первоапостольская церковь иначе относилась к семейным союзам. Неправильно понятые слова апостола Павла привели ко многим плачевным последствиям, а жизнь в монастырях стала поводом для презрения и насмешек над христианами. Зная законы плоти, дьявол старается под видом особой посвященности и набожности править свой развратный бал.

Конечно, сегодня кризис семьи приобретает другие, еще более извращенные формы. Какое основание для своих действий имеют в Слове Божьем священнослужители «христианского Вавилона», благословляющие однополые браки?..

⁹ История человечества, т. 4, с. 193.

3. Неповинование второй заповеди Десятисловного Закона: появление изображений. «Около 440 г. впервые отваживаются внести в церковь изображения Христа».¹⁰

4. Введение в христианскую жизнь различных языческих обрядов и праздников: «Церковь желала бы сделать церковную жизнь привлекательной для народных масс и хотела бы чем-нибудь заменить те веселые и блестящие языческие праздники, которых народ лишился с переходом в христианство. Первоначально кроме воскресенья праздновали лишь Пасху в воспоминание смерти и воскресения Христа. Затем на Востоке ввели 6 января праздник крещения в воспоминание о крещении Христа».¹¹

5. Замена языческого праздника рождения бога Солнца христианским праздником Рождества Христова – около 375 г. по Р.Х. «На выбор дня его чествования оказалось весьма важное влияние то обстоятельство, что весь античный мир привык праздновать 25 декабря как день бога Солнца. Отсюда языческому торжеству надо было противопоставить христианский праздник, посвященный началу истинного солнца мира – Спасителя человечества».¹² Как ловко замаскирован обман! Ведь истинный Свет выше солнца, Он Властелин его, создавший также день поклонения – субботу.

6. «Ежедневная жертва» – единственное посредничество Христа было отнято у Него по решению Римского собора 503 г., которое вступило в силу в 508 г.: о ежедневном обряде причастия – евхаристии. «Поклонение изображениям и реликвиям, заступничество святых, преклонение перед папой – все это является изобретением сатаны, чтобы отвлечь разум народа от Бога и Его Сына».¹³

7. Великой ложью от самого грехопадения, которая живет до настоящего времени, является учение о бессмер-

¹⁰ История человечества, т. 4, с. 196.

¹¹ История человечества, т. 4, с. 194.

¹² История христианской Церкви, Функ, с. 173.

¹³ ВБ, с. 568.

тии души. «Теория о бессмертии души принадлежит к одному из тех лжеучений, какие Рим перенял от язычников и внедрил в христианскую религию».¹⁴

Исполнились слова апостола Павла: «Восстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою» (Деян. 20:30). «Таковы лжеапостолы, лукавые дела-тели, принимают вид Апостолов Христовых» (2 Кор. 11:13).

Интересно отметить, что многие люди склонны скорее верить дьявольской лжи, нежели Божиим словам. Так поступила Ева, когда послушалась слов дьявола. Во 2-й главе книги Бытие мы читаем ясные и конкретные слова Бога: «И заповедал Господь Бог человеку, говоря: от всякого дерева в саду ты будешь есть, а от дерева познания добра и зла, не ешь от него; ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь» (Быт. 2:16). Что же сказал дьявол человеку? «И сказал змей жене: нет, не умрете; но знает Бог, что в день, в который вы вкусите их, откроются глаза ваши, и вы будете, как боги, знающие добро и зло» (Быт. 3:4).

Прошли столетия. Тот же «производитель» яростного вина блудодеяния напоил им не только язычников, но и христиан, отошедших от чистоты учения Христа и апостолов.

Иисус Христос учил своих последователей: «Как Отец имеет жизнь в Самом Себе, так и Сыну дал иметь жизнь в Самом Себе» (Иоан. 5:26). Учение апостолов: «Единый имеющий бессмертие, Который обитает в неприступном свете...» (1 Тим. 6:16)

Слово Божье не дает оснований верить в то, что человек имеет бессмертную душу, которая никогда не умирает. Христос говорил: «Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет» (Иоан. 11:25). Апостолы учили: «Дар Божий – жизнь вечная во Христе Иисусе» (Римл. 6:23).

Когда же смертный человек получит дар вечной жизни – бессмертие? Ответ только один: в Пришествие Иисуса Христа, при последней трубе Божией. «Вдруг, в мгнове-

ние ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскresнут нетленными, а мы изменимся; ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему – облечься в бессмертие. Когда же тленное сие облечется в нетление и смертное сие облечется в бессмертие, тогда сбудется слово написанное: «поглощена смерть победою» (1 Кор. 15:52-54).

Вера в бессмертие души – это первый шаг на пути к обретению с дьяволом и его бесовской армией. Нечистые силы, демоны, приходят к людям под видом умерших и производят губительную работу разрушения личности.

Под действием яростного вина многие протестантские служители нового поколения осуждают своих предшественников за то, что в попытках защитить истину они отошли от политики и таким образом способствовали распространению безбожия. С каждым годом появляется все больше сторонников объединения христианских деноминаций в единый союз христианских церквей, для того чтобы получить большую силу влияния на политической арене. Это движение называется исполнением воли Христа «Да будет все едино». Но единство Божие – это прежде всего единство в истине, основах веры, единство в Боге, а не в человеческих стремлениях.

Сегодня мы живем в такое время, когда самые популярные евангелисты призывают к единству всех церквей, слиянию в один духовный организм на основе всеобщей толерантности к расхождениям в понимании Святого Писания. Вот такое объединение и является «Вавилоном великим». Учения, совсем не похожие на учения Христа и апостолов, принимаются людьми с большим энтузиазмом и восторгом.

Самым большим оскорблением для Бога является то, что Слово Божье и Его Закон оскверняются примесью сатанинского учения. Люди «пьют» приправленное ложью учение как чистое Слово Божье – Евангелие. Недалек тот час, когда Бог проявит силу Своего могущества и положит конец веселью надменных и высокомерных. Весть второго ангела возвещает об этом падении.

¹⁴ ВБ, с. 549.

ВЕСТЬ ТРЕТЬЕГО АНГЕЛА

«И третий Ангел последовал за ними, говоря громким голосом: кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаше гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми Ангелами и пред Агнцем; и дым мучения их будет восходить во веки веков, и не будут иметь покоя ни днем, ни ночью поклоняющиеся зверю и образу его и принимающие начертание имени его. Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса» (Откр. 14:9-12).

Весть третьего ангела отличается от двух предыдущих.

1. Ангел предупреждает о грядущем времени наказания. Божье возмездие еще не наступило, оно впереди. Первая и вторая вести констатируют совершившийся факт: суд наступил, Вавилон пал. Третий вестник призван предупредить мир об особой опасности, которая ожидает людей, принявших символы зверя и его образа. Эта весть напоминает Божье предупреждение, данное первому человеку: если вкусишь — смертью умрешь. Ангел, летя посереб-

дине неба, обращается к современному человеку с вестью о том, что настоящее время — это время принятия решения: все жители планеты должны сделать выбор между двумя системами поклонения. Первый ангел обращает внимание на истинную систему поклонения, ведущую ко спасению; второй ангел — на падение противоборствующей системы, отличительные особенности которой мы рассматривали выше. Выбор будет признан окончательным, когда все люди будут иметь отличительные знаки той или другой стороны.

В 7-й главе Откровения повествуется о запечатлении людей Ангелом, восходящим от востока и имеющим печать Бога живого. В 13-й главе (16-17 ст.) появляется «образ зверя». Он имеет «начертание», символ своей власти, которую ставит на чело или на правую руку. Его власть заставляет повиноваться, применяя преследования и экономические санкции. В настоящее время многих людей волнует вопрос относительно начертания. Что собой представляет этот знак? Это символ политической власти или экономического влияния? Может быть, это связано с определенными личными кодами или особой системой защиты?

Информация о чипах взволновала жителей многих государств. Неправильное толкование символов книги Откровение приводит к хаосу, панике и неопределенности. Но почему Бог не говорит открыто, а использует язык символов? И как их понять? Неудивительно, что эта книга имеет самые разнообразные, иногда даже нелепые толкования. Немного ниже мы рассмотрим несколько символов книги Откровение, имеющих отношение к Трехангельской вести. Стоит заметить, что Бог все совершает с определенной целью. Символы Откровения можно объяснить. Недоразумения возникают тогда, когда люди пытаются отделить книгу Откровение от всей Библии и рассматривают ее пророчества вне библейского контекста.

2. Поскольку Божье возмездие еще в будущем, человек имеет благоприятное время, о котором пророк пишет: «Ныне,

когда услышите глас Его, не ожесточите сердце ваших» (Евр. 4:7). Каждый житель земли имеет шанс избежать ужасной участи, которая постигнет всех, покорившихся власти зверя. Цель этой вести – спасти тех, кого сатана желает погубить. Ведь только принявшие Иисуса Христа и запечатленные Его отличительным знаком смогут избежать страшной участи грешников. Мы с вами живем в торжественное время Божьего обращения к людям через Его Слово: «Ко Мне обратитесь и будьте спасены, все концы земли; ибо Я Бог, и нет иного» (Исаии 45:22). В этой, казалось бы, грозной и «немилосердной» вести ангела Бог открывает Свой любвеобильный характер.

Пророк Иезекииль показывает Божественную любовь и Его желание спасти каждого грешника. «Живу Я, говорит Господь Бог: не хочу смерти грешника, но чтобы грешник обратился от пути своего и жив был. Обратитесь, обратитесь от злых путей ваших; для чего умирать вам...» (Иезек. 33:11) Господь хочет, чтобы мы в своей жизни познали Его так, как однажды познал Его пророк Иона. «...ибо знал, что Ты – Бог благой и милосердный, долготерпеливый и многомилостивый, и сожалеешь о бедствии» (Ионы 4:2). Апостол Павел также говорит о желании Бога спасти нас: «...Который хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины» (1 Тим. 2:4).

Отношение к истине Божией является определяющим фактором спасения. Христос так сказал Своим ученикам: «И познаете истину, и истина сделает вас свободными» (Иоан. 8:32). В трехангельской вести внимание акцентируется на спасении поклоняющихся Богу и гибели тех, кто выбрал ложную систему поклонения.

Однажды Иисус Навин выступил перед всем народом израильским и призвал их сделать выбор: «Изберите себе ныне, кому служить, богам ли, которым служили отцы ваши, бывшие за рекою, или богам Амореев, в земле которых живете; а я и дом мой будем служить Господу» (И. Нав. 24:15).

Спустя несколько веков пророк Илия на горе Кармил вновь возвзвал к народу, предоставляя ему право выбора: «Долго ли

вам хромать на оба колена? Если Господь есть Бог, то последуйте Ему; а если Баал, то ему последуйте» (3 Цар. 18:21).

Весть трех ангелов также призывает нас сделать выбор между поклонением Богу и поклонением зверю, предупреждая о личной ответственности каждого, принимающего серьезное решение.

Остановимся на некоторых особенностях вести третьего ангела.

«...кто поклонится зверю...» В книге Откровение мы неоднократно встречаемся со зверем. Он является исполнителем воли дракона, в образе которого символически представлен сам дьявол. Именно он, дракон, старался уничтожить младенца (Иисуса), которого должна была родить жена (церковь). В 13-й главе (2-3 ст.) мы видим зверя, которому дракон дал силу и власть. Его появление и действия вызывали изумление «всей земли». Ему поклонились все, кто «не написан в книге жизни у Агнца» (Откр. 13:8). Этот зверь противопоставляет себя Агнцу. Он борется с Агнцем, желая отобрать у Него власть над людьми. Именно поэтому апостол Петр предупреждает: «Противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища кого поглотить» (1 Петра 5:8).

Агнец в Святом Писании отображает Иисуса Христа. Он «кроток и смирен». Но книга жизни находится у Него! (Откр. 13:8) Он имеет «ключи ада и смерти» (Откр. 1:18).

С 12-й главы книги Откровение мы с вами следим за противоборством двух сил и формированием двух классов людей в результате влияния двух лидеров: зверя и Агнца. Сначала наблюдаем за действиями дракона в отношении Церкви и ее «семени». Он «рассвирепел», апостол Петр характеризует его состояние словами: «В сильной ярости». Затем появляется зверь, «творящий великие знамения и чудеса» и ими соблазняющий большое количество людей. Он вводит экономическую блокаду в отношении тех немногих, которые не поклоняются ему и не примут начертание на чело свое или на руку. 14-я глава начинается с информации об иску-

пленных: носящие имя Агнца на своих чехлах поют песнь победы. Этому классу людей дана короткая, имеющая особый смысл характеристика. После этого описания появляется Ангел с вечным Евангелием, призывающий обратить внимание на то, что Один только Бог достоин поклонения.

Предмет поклонения – важная тема заключительных событий. Что же такое поклонение? Это, прежде всего, признание авторитета. Тот, кто признает авторитет Бога, «воздает Ему славу» и преклоняется «перед Сотворившим небо, землю и источники вод».

Характеристика искупленных подчеркивает их принадлежность Агнцу:

- «Это те, которые не осквернились с женами, ибо они девственники» (Откр. 14:4).
- «Это те, которые следуют за Агнцем, куда бы Он ни пошел» (Откр. 14:4).
- «В устах их нет лукавства; они непорочны пред престолом Божиим» (Откр. 14:5).
- Это те, которые «соблюдают заповеди Божии и веру в Иисуса» (Откр. 14:12).

Эта характеристика верных Божьих детей записана в 14-й главе. Те, кто желает избежать будущих бедствий, должны принадлежать к этой группе людей. Они должны быть «девственниками». Что это означает? Неужели эти люди не имеют своей семьи? Говорится ли здесь о тех, кто живет в монастырях?

В Священном Писании истинная Церковь Христа представлена в образе непорочной женщины. Девственность или супружеская верность – это преданность истине Божьей. Духовным блудом называлось отступление народа Божьего от истины. Те, кто не осквернился с женами, являются людьми, знающими истину, исповедующими истину и защищающими истину Божию.

Здесь уместно задать вопрос, который однажды прозвучал из уст Пилата: «Что есть истина?» «Я есмь истина», – ответил Иисус. Приведем еще несколько библейских текстов: «Слово

Твое есть истина» (Иоан. 17:17). «Все заповеди Твои – истина» (Псал. 118:86). «Закон Твой – истина» (Псал. 118:142). «Господь Бог есть истина» (Иерем. 10:10). «Дух есть истина» (1 Иоан. 5:6).

По совету пророка, мы должны сверять все учения людей со Словом Божиим: «Обращайтесь к закону и откровению. Если они не говорят, как это слово, то нет в них света» (Исаии 8:20). Что же мы наблюдаем сегодня? В мире много говорят о Христе, существует множество учений, претендующих на звание истинных, но так ли это на самом деле? Действительно ли сегодня не стоит определять систему поклонения, содержащую полноту истины, и Богу не важно, какую церковь посещает человек, лишь бы творил добрые дела?

Но Вавилон, о котором идет речь во второй ангельской вести, – это тоже система поклонения. И, судя по словам Христа, в этой системе собраны лжехристы и лжепророки. Там будут люди, говорящие Вечному Судье: «Господи! Господи! Не от Твоего ли имени мы пророчествовали? И не Твоим ли именем бесов изгоняли? И не Твоим ли именем многие чудеса творили?» (Матф. 7:22) Но Иисус должен будет сказать им: «Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие» (Матф. 7:23). Следовательно, можно верить в Иисуса, и даже именем Его творить чудеса, но с пренебрежением относиться к Его Закону.

С самого начала Священное Писание свидетельствует, что Бог имеет Закон, который неизменен и вечен, подобно Ему. Об этом Законе и его главенствующей роли в жизни человека Божьего красноречиво говорит Давид в 118 псалме. Закон является основанием престола Божьего, и согласно ему будет судим каждый человек. Одним из самых главных свидетельств поклонения Богу – Творцу неба и земли во все времена являлось отношение человека к Закону духа жизни во Христе Иисусе, послушание всем Его заповедям.

Апостол Иаков говорит: «Кто соблюдает весь закон и согрешил в одном чем-нибудь, тот становится виновным во всем» (Иак. 2:10). Кто желает быть в числе поклоняющихся Богу в

духе и истине, должен видеть взаимосвязь между первой ангельской вестью, делающей ударение на поклонении Творцу неба и земли, и четвертой заповедью, свидетельствующей о том, что Господь Бог есть Творец неба и земли. Поскольку Закон Бога совершен и неизменен, то и отношение Бога к святыни субботнего дня также остается неизменным. Еще в древности Он дал Своему народу такое повеление: «Скажи сынам Израилевым так: субботы Мои соблюдайте, ибо это — знамение между Мною и вами в роды ваши, дабы вы знали, что Я Господь, освящающий вас» (Исх. 31:13). Прошли столетия, и вновь Господь повелевает: «И святите субботы Мои, чтобы они были знамением между Мною и вами, дабы вы знали, что Я — Господь Бог ваш» (Иезек. 20:20).

Но почему сегодня эта заповедь упразднена? Кто осмелился внести «поправку» в небесную конституцию? Почему сегодня весь христианский мир призывает к святыни воскресного, в прошлом первого дня недели, который всегда являлся олицетворением поклонения языческому богу Солнца?

Если сравнить учения ведущих христианских церквей с истиной, открытой Богом Своему народу «от дней вечных», мы увидим многое изменений, которые были внесены людьми, но не самим Богом. Система «маленького рога», о которой упоминается в книге пророка Даниила, должна быть отвергнута истинными сынами Божими. За многое столетий до исполнившихся событий пророк видел, что именно эта власть посягнула на истину Божью. «И против Всевышнего будет произносить слова и угнетать святых Всевышнего, даже возмечтает отменить у них праздничные времена и закон...» (Дан. 7:25)

Внимательный исследователь Слова Божьего увидит в этих откровениях, по великой милости предназначенных людям «последнего времени» (Дан. 12:9), Божий знак для раскрытия замыслов дьявола, желающего «прельстить, если возможно, и избранных» (Марка 13:22). Выхватив знамя (субботу) из рук Божьего народа, дьявол надеялся одержать окончательную победу в борьбе против истины. Апостол Павел говорит

в послании к Евреям 4:10: «Ибо, кто вошел в покой Его, тот и сам успокоился от дел своих, как и Бог от Своих».¹⁵ Христиане! Какому богу вы поклоняетесь, отстаивая святость первого дня недели: Богу, сотворившему небо и землю, или языческому богу Солнца, за которым скрывается сам дьявол?

Я посещаю различные христианские собрания, всех верующих во Христа считаю своими братьями и сестрами. Мое самое большое желание — чтобы все спаслись. Поэтому я обращаю ваше внимание на эти добрые вести предостережения. Пусть Бог откроет ваши глаза и уши, чтобы вы смогли увидеть и услышать Его весть.

Трехангельская весть призывает всех нас к серьезному выбору: быть запечатленным Ангелом, имеющим печать Бога живого, значение которой открывается в неизменном Законе Бога, или принять «начертание» зверя в виде «поправок» к небесной конституции. Вавилон, «великая блудница», — это языческая система поклонения, носящая живое имя Христа, но мертвая по причине беззакония, предавшаяся «любодейству с царями земными» (стремящаяся к политической власти), торгующая истиной так, что «купцы земные разбогатели от великой роскоши ее» (Откр. 18:3).

В 18-й главе Откровения мы встречаем еще одного Ангела, «сходящего с неба и имеющего власть великую; земля осветилась от славы его» (ст. 1). Этот Ангел повторяет вторую ангельскую весть, усиливая свой голос: «И воскликнул он сильно, громким голосом, говоря: «Пал, пал Вавилон, великая блудница...» (ст. 2) Дальше этот же Ангел призывает: «Выходи от нее, народ Мой, чтобы не участвовать вам в грехах ее и не подвергнуться язвам ее» (ст. 4).

Я призываю вас, дорогие дети Божии, любящие истину, готовые следовать за Агнцем: последуйте призыву Ангела и выйдите из ложных организаций, учение которых основано на языческой системе поклонения.

¹⁵ Имеется в виду духовный покой Христов, который можно обрести, получив освобождение от всех своих грехов (прим. автора).

«И КАК БЫЛО ВО ДНИ...»

С молитвой и под водительством Святого Духа давайте вместе с вами взглянем в будущее, опираясь на историю прошедших времен и анализируя весь ход Великого противостояния Агнца и зверя, которое открыто в Священном Писании. Три эпизода из прошлого, три панорамы кульминационных событий помогут нам определить характер будущего противостояния. Всматриваясь пророческим взором в будущее, Иисус видел, что история прошлого повторится: люди не умеют делать выводы из пройденного. Его слова служат предупреждением всем нам. *«Но как было во дни Ноя, так будет и в пришествие Сына Человеческого... ели, пили, женились и выходили замуж до того дня, как вошел Ной в ковчег... пока не пришел потоп и не истребил всех»* (Матф. 24:37-39).

Наша земля создана Богом для добра и счастья. Сам Творец дал высокую оценку Своему творению и радовался новому миру гармонии и счастья, изобилия и красоты. Но дьяволу этот мир не доставлял радости. Коварством и лестью он решил погубить его. После грехопадения Адама и Евы он ликовал: первая его атака была успешной. С этого момента на земле происходит противостояние двух сил: Бога-Творца и Его врага – дьявола. История допотоп-

ного мира – это история слепоты и безумия людей, которые отошли от Бога и стали орудием сатаны.

Почти две тысячи лет земной мир сохранял первозданную гармонию, благодаря которой жизнь на земле измерялась столетиями (Мафусал прожил 969 лет). Климатические условия на всей земле были благоприятными. «...Ибо Господь Бог не посыпал дождя на землю... но пар поднимался с земли и орошал все лицо земли» (Быт. 2:5, 6). Люди наслаждались изобилием плодов, ни о чем не задумывались и ни в чем не нуждались. Они были статными, красивыми и сильными.

Милосердный Творец, одаривший сынов человеческих талантами и способностями, с сожалением наблюдал историю развития гордости и эгоизма. Сатана искушал людей, поощряя в них стремление к самовозышению. Вместо того чтобы радоваться и прославлять Бога за возможность служить другим и обогащать этот мир, преумножая добро и любовь, люди служили себе и обоготовляли себя. Свои греховные желания они воплощали в образы сверхсуществ, называя их богами, поклоняясь им и даже принося им жертвы. Но жизнь людей была бессмысленна. В весельях и развлечениях они пытались найти удовлетворение глубинным потребностям своей души, но без Бога она оставалась пуста: «Ибо, как во дни перед потопом ели, пили, женились и выходили замуж до того дня, как вошел Ной в ковчег» (Матф. 24:38). Нравственная характеристика человека поражает: «И увидел Господь, что велико развращение человеков на земле, и что все мысли и помышления сердца их были зло во всякое время» (Быт. 6:5). «Но земля растлилась перед лицом Божиим, и наполнилась земля злодеяниями» (Быт. 6:11).

Описывая состояние Бога, Священное Писание подчеркивает Его милость и долготерпение: «И восскорбел в сердце Своем» (Быт. 6:6). Не злость, а печаль руководит Им. «Не вечно Духу Моему быть пренебрегаемым людьми, потому что они плоть; пусть будут дни их сто двадцать лет» (Быт. 6:3).

В это время на земле, хоть и в меньшинстве, существовал и другой класс людей: «Ной же обрел благодать пред очами Господа. Вот житие Ноя: Ной был человек праведный и непорочный в роде своем; Ной ходил перед Богом» (Быт. 6:8, 9). «Но с тобою Я поставлю завет Мой, и войдешь в ковчег ты, и сыновья твои, и жена твоя, и жены сынов твоих с тобою» (18-й стих). Послушание Ноя и его семьи выражено такими словами: «И сделал Ной все; как повелел ему Бог, так он и сделал» (Быт. 6:22). Апостол Павел воспевает веру этого человека: «Верою Ной, получив откровение о том, что еще не было видимо, благоговея приготовил ковчег для спасения дома своего; ею осудил он (весь) мир, и сделался наследником праведности по вере» (Евр. 11:7).

Мы приходим к следующему выводу: вмешательство Бога привело к уничтожению первозданного мира. Это был единственный возможный способ приостановить поток зла. 120 лет звучала весть предостережения. Через Своего слугу Ноя и его семью Всемогущий Владыка жизни старался призвать людей к осмыслению своего поведения и спасти их. Но они не поверили Божиим словам, закрыли уши, чтобы не слышать, и глаза – чтобы не видеть. Добрая весть не была услышана. Это напоминает другой период истории: «И как было во дни Ноя, так будет и во дни Сына Человеческого» (Луки 17:26).

«Словом Божиим... тогдашний мир погиб, быв потоплен водою. А нынешние небеса и земля, содержимые тем же Словом, сберегаются огню на день суда и погибели нечестивых человеков» (2 Петра 3:5-7). Как во времена Ноя Бог определил время звучания доброй вести, призывающей к спасению, так и в наши дни милосердный Спаситель еще продлевает дни благодатного звучания Трехангельской вести, чтобы люди могли спастись.

«Так же, как было и во дни Лота: ели, пили, покупали, продавали, садили, строили, но в тот день, в который Лот вышел из Содома, пролился с неба дождь огненный и серный и истребил всех» (Луки 17:28, 29). Чем больше благослове-

ний получает человек от Господа, тем беспечней и безнравственней становится его жизнь. История Содома и Гоморры является предупреждением о грядущем возмездии за легкомыслие и распущенность. «Сексуальная революция» того времени схожа с аморальностью наших дней. Низкие страсти и вожделения заполнили человеческую жизнь, «вопль на них» требует Божьего правосудия. «Не вечно Духу Мому быть пренебрегаемым человеками...» (Быт. 6:3)

Прошло чуть более 700 лет со дня потопа. Земля теперь не была везде одинаковой. Изменения климата, рельефа, водного баланса, смена времен года произвели разрушения и опустошения в окружающем мире, и все это отразилось на образе жизни людей. Но Содом и Гоморра были «райским уголком». Пышная растительность, река, дающая живительную влагу, мягкий климат способствовали обогащению людей. Как жаль, что люди не умеют ценить Божьи благословения и быть благодарными Ему, но извращают свою жизнь настолько, что «вопль Содомский и Гоморрский» становится «великим... и грех их, тяжел он весьма» (Быт. 18:20).

Духовное блудодеяние Вавилона точно так же, как и плотской разврат Содома и Гоморры, приводит к опустошению и падению. Это подчеркивается в вести второго ангела, возвещающего падение Вавилона. Бог не может погубить праведного с нечестивым (см. Быт. 18:23), поэтому как тогда, так и сегодня посыпает Своих Ангелов, для того чтобы вывести уцелевших от разврата. Бог торопил Лота и его семью, Он и сегодня взыскивает ко всем, «мучающимся в праведной душе» (2 Петра 2:8), призывая их выйти из Вавилона.

Живя среди греховных людей, мы часто стараемся не замечать вопиющего беззакония. Сохранить хорошие отношения, быть толерантными, смиряясь с мерзостью, – вот к чему призывают сегодня средства массовой информации. Человеческие кумиры, выделяясь своей распущенностью, воспитывают в молодых людях вседозволенность и безответственность. Придет время, когда искренне верующим

людям придется оставлять места разврата и удаляться от зла не только духовно, но и физически.

«Убейтесь Бога и воздайте Ему славу... поклонитесь Сотворившему небо и землю, и море, и источники вод» (Откр. 14:7) – это единственный путь спасения, это самая добрая весть, звучащая в хаосе лжепророческих возваний, уводящих от истины «упивающихся вином блудодействия». Ангелы Божьи сегодня посещают города и селения, предупреждают о грядущих Божьих судах, помогают встать на истинный путь и направляют на гору, где возможно укрыться в день гнева. Гора спасения – это гора Голгофа! «Веруя в Сына Божия, имеете жизнь вечную» (1 Иоан. 5:13).

Со скорбью Господь смотрел на выбор жителей Содома и Гоморры. Жить по своей воле, повинуясь страстям и похотям, не обращая внимания на закон и волю Божью, – такой путь большинства жителей Содома и Гоморры и миллиардов людей нашего времени. Но у Бога всегда, во все времена были Свои дети, которые противостояли разрушающей стихии зла. Их было немного, однако своим влиянием они сохраняли этот мир от преждевременного самоуничтожения. Не количеством, а качеством своей веры они поддерживали необходимый баланс, сдерживая гнев Божий и продлевая время милости для живущих рядом людей.

Библия рассказывает нам о четырех мужах – праведниках, сохранивших отношения с Богом, несмотря на отступление большинства и духовный кризис, во времена которого они жили. Авраам, Лот, Мелхиседек и Иов – их имена знакомы сегодня многим, хотя эти мужи жили почти 4000 лет назад! Этот факт должен побудить многих современных христиан к исследованию жизни библейских героев и причин такого сильного влияния. Что делает нас, людей, влиятельными? Как стать великими миссионерами, обращая людей к Богу не только в своей местности, в своем государстве, в своем времени? Жизнь таких людей – это вызов обществу, времени, злу и греху. Многие современные «охладевшие»

христиане пытаются оправдать свое отступление ошибками и грехами других христиан или служителей. Они позволяют стать кому-то между ними и Богом и разрушить личные отношения с Господом. Однако эти библейские праведники не только призывали людей читать Бога, но и никому не позволяли вмешиваться в свои личные отношения с Небесным Отцом. Они поклонялись Богу, Сотворившему небо и землю, и предупреждали о Божьем суде над нечестивыми.

В большом перечне книг, составляющих Библию, есть книга Иова, повествующая о неимоверных страданиях праведного мужа. В ней раскрывается причина многих страданий и потерь, которые люди претерпевают на земле. «Был человек в земле Уц, имя его Иов, и был человек этот непорочен, справедлив и богобоязнен, и удалялся от зла» (Иова 1:1) – такой характеристикой главного героя начинается эта книга. Далее повествуется о начале и причине всех бед, имевших место в его жизни.

Однажды сыны Божии собрались перед Богом на собрание. Кто такие сыны Божии? Очевидно, это были представители различных планет Вселенной. Представителем нашей планеты должен был стать Адам, названный в Писании сыном Божиим. Но так как Адам согрешил, «продал» свое первородство, то его место занял диавол, которого Христос назвал «князем мира сего». Поэтому, когда перед Всевышним собрались представители других миров, там присутствовал и сатана как представитель Земли. Именно на этом собрании дьяволу было позволено испытать веру Иова. Возможно, сатана стал свидетельствовать всем собравшимся об отступлении людей, о том, что сотворение человека было ошибкой Бога. Тогда Бог спросил: «Обратил ли ты внимание твое на раба Моего Иова? Ибо нет такого, как он, на земле: человек непорочный, справедливый, богобоязненный и удаляющийся от зла» (Иова 1:8). Дважды, в 1-й и 2-й главах, автор приводит диалог Бога с дьяволом в отношении Иова. Обратите внимание на свидетельство Божье об Иове, после того как

этот муж потерял все, что у него было: «Человек непорочный, справедливый, богоубоязанный и удаляющийся от зла, и доселе тверд в своей непорочности; а ты возбуждал Меня против него, чтобы погубить его безвинно» (Иова 2:3). Иов прошел через горнило страданий, которое являлось прообразом встречи Иисуса Христа с дьяволом, и вышел победителем. Его жизнь свидетельствует о силе человеческой веры и отображает жизнь всех святых, которые, сражаясь с темными силами, побеждают их.

Библия повествует нам об особо трудном времени при возвещении Трехангельской вести. Всех верных свидетелей Божиих сатана вызовет на «дуэль», подобно тому как однажды вызвал Иова. Лучи праведной жизни этого мужа будут освещать путь праведников, живущих непосредственно перед Вторым пришествием Христа. В Трехангельской вести о них написано так: «Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса» (Откр. 14:12). Поэтому все, желающие стать победителями в этой схватке, должны особым образом внимать предупреждениям Бога, записанным в книге Откровение, чтобы понимать позицию дьявола в отношении святых Божиих. Подумайте о том, как лучи праведной жизни Иова будут отражаться в жизни праведников, живущих непосредственно перед Вторым пришествием Христа. Апостол Иаков напоминает первым христианам: «Вы слышали о терпении Иова и видели конец оного от Господа» (Иак. 5:11). А в Откровении всем, кто оказался победителем, дана такая характеристика: «Сии облеченные в белые одежды кто, и откуда пришли? ...Это те, которые пришли от великой скорби» (Откр. 7:13, 14).

Именно твердые люди, ценой своей жизни сохраняющие непорочность по отношению к Господу и Его воле, соблюдающие все, что изложил Господь в Своем Слове, громким голосом и решительными действиями не перестают возвещать: «Убоитесь Бога и воздайте Ему славу». Именно тем, кто поклоняется Ему в духе и истине Его Закона, Бог по-

ручает провозглашать: «Поклонитесь Сотворившему небо и землю». Не изображениям человеческим, не мертвым и их останкам, но Богу живому.

Для Иова Божественная воля, выраженная в Его Законе, не была неудобносимым игом. Он не просил Бога изменить условия борьбы и освободить его от закона. Он твердо хранил истину, даже ценой великих потерь. Жизнь Иова свидетельствовала о том, что он верен Богу, Его совершенному Закону, добруму и святому. Сегодняшние вавилоняне громко провозглашают со своих амвонов, что Закон Божий – это иго, и его никто не может исполнить. Не задумываясь о святости и неизменности Закона Божьего, они смело заявляют об изменении Закона Самим Христом. Таким образом сатана делает свою работу, разрушая целостность истины и подрывая веру в неизменность и совершенство Бога и Его Сына. Но борьба Иова и его победа свидетельствуют против этих слов.

Вторым из перечисленных выше праведников «дней Лота» является Авраам. Его твердая вера в обетования Божии об обещанном наследстве, беспрекословное подчинение повелениям Бога и сверхчеловеческая жертвенность ведут нас к пониманию характеристики, данной верным свидетелям правды, следующим за Агнцем, «куда бы Он ни пошел». Глазами веры он видел Иисуса, пришедшего во плоти для искупления человечества. Он восходил на свою гору и прославлял Бога за Агнца, возложенного на жертвенник вместо Исаака, его единственного сына. Верою Авраам видел славное Второе пришествие Иисуса Христа и прекрасное воздаяние, приготовленное Им для искупленных. Он видел город спасенных, «которого художник и строитель Бог» (Евр. 11:10). Те, кто, подобно Аврааму, повиновались призыву выйти из языческого Вавилона, считали себя странниками и пришельцами, направляясь к лучшему, небесному, где они облекутся в бессмертие и будут названы гражданами Небесного Иерусалима. Об Аврааме написано: «Умно-

жу потомство твоё, как звезды небесные; и дам потомству твоему все земли сии; благословятся в семени твоем все народы земные, за то, что Авраам послушался гласа Мого и соблюдал, что Мною [заповедано] было соблюдать: повеления Мои, уставы Мои и законы Мои (Быт. 26:4, 5).

Жизнь Авраама отражала его принадлежность к числу вестников, свидетельствующих о Едином Боге, Сотворившем небо и землю. Только Богу принадлежит право принять поклонение и славу всех искупленных. Авраам был тверд в своем уповании и назван отцом всех верующих.

Еще один луч света, освещающий характер тех, кто провозглашает Трехангельскую весть, исходит от Мелхиседека – царя и священника города Салима. Его личность загадочна и малоизвестна. О нем свидетельствует апостол Павел в Послании к Евреям: «Ибо Мелхиседек, царь Салима, священник Бога Всевышнего... Видите, как велик тот, кому и Авраам патриарх дал десятину из лучших добыч своих... и благословил имевшего обетования» (Евр. 7:1, 4, 6). Он был прообразом Иисуса Христа, принявшего священство «по чину Мелхиседека» (Евр. 7:17). Мелхиседек, выдающаяся личность времен Лота, совершал священническое служение среди людей. Подобно ему, праведники последних дней будут служить людям, призываю к покаянию в грехах и поклонению Всемогущему Богу, грядущему судить этот мир.

Еще одно наставление получаем мы из жизненного опыта Лота, который также назван праведником. Соблазнившись прекрасными и богатыми землями Иорданской долины, он оказался в самом эпицентре греха. Разврат и распущенность жителей этих мест погубили его детей, жену и родных. Когда, по повелению Божьему, Лот пошел к своим родственникам, чтобы возвестить им о гибели Содома и о возможности спасения, им эта весть показалась несерьезной, они подумали, что он шутит, и не поверили ему, пренебрегая призывом благодати. Сам Лот был спасен ангелами Божими, «как головня из огня». Его история – исто-

рия великой Божьей милости, выхватывающей людей из плена греха, из мира, полностью пораженного эпидемией греха, не поддающегося исцелению и приговоренному к вечной гибели. Многие добрые люди, «мучающиеся в душе своей», видя дела нечестивых и слыша ругательства и злословие беззаконников, будут спасены силою Божьей.

Трехангельская весть – это сила, способная выхватить «головню из огня». Она подготовит многих людей к принятию призыва Христа: «Придите ко Мне, все труждающиеся и обремененные... ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко» (Матф. 11:28, 30). Приготовленным ко спасению Иисус говорил тогда и напомнит в последний раз перед Своим Пришествием: «Спасай душу свою; не оглядывайся назад... спасайся на гору...» (Быт. 19:17) Этот взволнованный голос любящего Спасителя побуждает людей всего мира пересмотреть свои приоритеты. «Вспоминайте жену Лота» (Луки 17:32) – предупреждение для тех, кто занят накоплением ценностей земных и пренебрегает вечным сокровищем. Вспоминая те страшные мгновения совершившегося суда, необходимо осознать важность Закона Божьего, пренебрежение которым привело жителей всей Иорданской долины к уничтожению.

Итак, мы вкратце рассмотрели две панорамы: «как было во дни Ноя, перед потопом», и «как было во дни Лота, после потопа». Еще одна панорама открывает нам события, произшедшие во время пребывания Христа на нашей земле.

«Когда же увидите Иерусалим, окруженный войсками...» (Луки 21:20)

Еще одно Божье предупреждение, еще один луч света, освещающий будущие события. «И когда приблизился к городу, то, смотря на него, заплакал о нем и сказал: о, если бы и ты, хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему! Но это скрыто ныне от глаз твоих» (Луки 19:41, 42). Кто же закрыл израильскому народу глаза, чтобы он не увидел и не узнал времени своего спасения?

Через полторы тысячи лет после того как были истреблены Содом и Гоморра, в жизни избранного народа Божьего, в результате невнимательного отношения к воле Господа, произошла трагедия. Печально и удивительно, но это случилось с теми, кто ожидал «времени посещения» – Мессию Иисуса, Который должен был прийти на планету греха, приняв человеческий образ, стать заместительной жертвой, несущей освобождение от плена греха. Все служение в храме, все пророческие книги, все богословие и система поклонения возвещали об этом событии. Но когда оно свершилось, люди отказались его признать.

Пришествие Иисуса Христа «во плоти человеческой» на землю ознаменовалось многими чудесами и знамениями, предсказанными пророками. Будучи Богом всей земли, Иисус нашел людей, согласившихся стать Его учениками и последователями. Три с половиной года они находились бок о бок со своим Учителем и наблюдали за Его самоотверженным и любвеобильным служением сынам человеческим. То, что они видели и слышали, было необычным и совершенным. Ученики Иисуса считали Его Мессией, признавая Сыном Божиим, но их ум отказывался принимать волю Божью относительно спасительной миссии Христа.

Иисус Христос, Сын Божий, Которому должны были поклоняться все небесные существа, перед Которым когда-то преклонялся Люцифер, осеняющий херувим, стал человеком, и Его жизнь ничем не отличалась от жизни людей того времени. Сатане представился блестящий шанс искусить и Его ко греху. Он собрал все свои дьявольские силы, весь арсенал своих искушений и постоянно преследовал Иисуса. Никто из людей, от самого первого грехопадения, не мог противостоять дьяволу, все «вкусили» от греха и стали грешниками. И если бы ему удалось искусить Иисуса, то во всей Вселенной наступила бы другая эра – сатана претендовал бы на более высокий титул и расширение своих полномочий.

Сразу же после крещения Христа дьявол лично встретился с Ним: сила вожделенного аппетита, ставшая причиной падения человека, для изнемогшего от длительного поста и взялкавшего Иисуса была той стрелой, которая, как надеялся сатана, должна была сразить Его безгрешность. Было ли грехом удовлетворение потребностей плоти? Нет, Иисус добровольно, по Своей воле согласился пребывать в посте и молитве. Он выполнил условия Своего обета и теперь мог насытиться. Но дьявол хотел, чтобы Иисус исполнил его волю и подчинился ему. Именно исполнение воли дьявола является грехом и показывает, что вы согласны с его правлением.

В образе светлого ангела сатана предстал перед Иисусом. «Если Ты Сын Божий, скажи, чтобы камни сии сделались хлебами» (Матф. 4:3) – такое искусно подобранные словесное искушение должно было повергнуть Иисуса в сомнение относительно Своего положения, что привело бы к подчинению дьяволу. Но Иисус точно знал, Кем Он является. Он, создавший всю Вселенную и управляющий ею, смог справиться с человеческими чувствами и потребностями. Первая атака была отражена. Затем – вторая, третья. И дьявол «отошел от Него до времени» (Луки 4:13). Но даже после своего поражения сатана не оставлял Иисуса. Он знал, что будет еще немало подходящих для искушения моментов, и они сопровождали Иисуса вплоть до самой Его смерти.

Дьявол посыпал к Нему своих слуг, как людей, так и бесовских духов в человеческом обличье. Задания сатаны исполняли даже близкие люди Иисуса, ученики, родственники. Но, несмотря на все искушения, Иисус не согрешил, «и не было лести в устах Его» (1 Петра 2:22). Последней попыткой сатаны были боль и страдания Голгофы. Он подготовил Христу самую позорную казнь, самые изощренные издевательства и муки, надеясь сломить Его. Но Иисус оставался тверд. Его любовь к тем, которых Он при-

шел спасти, не иссякла. «Отче, прости им, ибо не знают, что делают» (Луки 23:34), – это ответ Бога на все человеческое зло. Семь заключительных предложений, произнесенных Иисусом на кресте, наполнены любовью к людям. Это самое яркое свидетельство того, что Бог есть любовь!

Голгофа в тот момент была сценой борьбы для всей Вселенной. Все небожители, надеявшиеся на возвращение в небесную семью ранее любимого ими Люцифера, смогли убедиться в окончательном его падении. Дьявол проиграл войну. Искупительная жертва была принесена, и человечество получило дар спасения. Сатана не имел власти над Иисусом, потому что в Нем не было греха. Христос умер как Праведник за неправедных и Своей смертью удовлетворил требование Закона, провозглашавшего смерть за его нарушение. «Не нарушить... но исполнить» (Матф. 5:17) – Своей смертью Христос возвысил святость Закона. Если бы было возможно отменить или изменить Закон, нужна ли была тогда Голгофа? Смерть Христа удовлетворила требования Закона, Закон был возвеличен, как и Сам Законодатель.

Начиная с того момента и до настоящего времени каждый человек, поверивший Иисусу, может воскликнуть вместе с апостолом Павлом: «Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!» (1 Кор. 15:57) «Совершилось!» – последнее слово, сказанное Иисусом на кресте, было провозглашением победы над властью зла, победы Закона и Божьей любви.

Не познавший грех Христос восстал из могилы. Он победил смерть, и каждый верующий в Него побеждает ее вместе с Ним. «Если же Дух Того, Кто воскресил из мертвых Иисуса, живет в вас, то Воскресивший Христа из мертвых оживит и ваши смертные тела Духом Своим, живущим в вас» (Римл. 8:11).

Иисус не согрешил ни в чем, но, будучи в человеческой плоти, принял на Себя жало смерти. Он был мертв – об этом свидетельствует Священное Писание. Его смерть – это по-

беда, провозглашение Царства свободы от смерти для всех, принявших смерть Иисуса. Вот почему христиане по указанию Христа совершают обряд крещения («в смерть Его крестились» (Римл. 6:3) и принимают участие в воспоминании Его страданий и смерти. Но почему многие современные христиане не признают действительной смерти Сына Божьего? Они исповедуют учение дьявола, когда говорят: «Иисус Христос не умер на кресте, ибо Он Бог, а Бог умереть не может. Сразу после погребения Иисус пошел проповедовать спасение в ад умершим во время потопа». Эта идея нравится многим. Но является ли она истинной? Необходимо всегда помнить, что дьявол – лжец и отец лжи. Библия говорит: «Смерть Господню возвещаете, доколе Он придет» (1 Кор. 11:26).

Весть трех ангелов – это вечное Евангелие. Воплощение Иисуса Христа, Его жизнь, смерть, воскресение и возвращение к Отцу Небесному в качестве Ходатая и Судьи – вот его основные темы. Иисус поручил Своим ученикам проповедовать Евангелие по всему миру, но первыми услышать эту благодатную весть должны были евреи: «...а идите наипаче к погибшим овцам дома Израилева» (Матф. 10:6). Для народа израильского было отведено время, время особой милости, имевшее определенный Богом конец. Оно закончилось через три с половиной года, после вознесения Иисуса Христа.

Апостолы, получив силу Духа Святого, с особым усердием и любовью старались донести весть Евангелия своим собратьям по крови. Всенощно и по домам, в личном и общественном свидетельстве они взвывали к народу своему. Их проповедь сопровождалась многими знамениями и чудесами. Но как народ, как нация, они «не узнали времени посещения» (Луки 19:44). И пророчество Иисуса – «не останется здесь камня на камне» (Матф. 24:2) – исполнилось. Приговор прозвучал: «Се, оставляется вам дом ваш пуст» (Матф. 23:38).

Иисус видел день возмездия и предупредил Своих учеников, указав на признак его наступления: «Когда же увидите Иерусалим, окруженный войсками, тогда знайте, что приблизилось запустение его... кто в окрестностях, не входи в него» (Луки 21:20, 21). «Молитесь, чтобы не случилось бегство ваше зимой или в субботу» (Матф. 24:20). Исполнение этого пророчества описывает историк Иосиф Флавий в своей книге «Иудейская война». Иудейскую нацию постигло такое горе, которое невозможно описать словами. Иосиф Флавий описывает бегство христиан из Иерусалима, сравнивая его с тем, как пчелы во время роения летят из улья. Спасенные, внявшие предостережению Господа, нашли убежище под сенью крыл Всевышнего и несли весть спасения окружающим их людям.

Трехангельская весть – это весть предостережения, предупреждающая о времени суда Божьего, о падении ложной системы поклонения и о справедливом наказании, которому подвергнутся все, кто не прислушался к этой вести и не повиновался зову Ангела: «Выходи от нее, народ Мой» (Откр. 18:4). Всматриваясь в будущее, видя трагические сцены возмездия, Иисус со слезами на глазах произносит слова, записанные в Матфея 23:37, 38: «Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! Сколько раз хотел Я собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели! Се, оставляется вам дом ваш пуст». «И когда приблизился к городу, то, смотря на него, заплакал о нем и сказал: о, если бы и ты хотя в сей твой день узнал, что служит к миру твоему! Но это скрыто ныне от глаз твоих» (Луки 19:41, 42). Грех невнимания к Божественному Слову, грех гордости и превозношения над волей Божьей делают любого человека духовно слепым и глухим, парализуют чувства восприятия, и люди становятся духовно мертвыми.

Иисус Христос сегодня скорбит о каждом человеке, не исследующем лично Священное Писание, обольщающем-

ся чудесами лжепророков и заменяющем глубокие истины кратковременными чувствами и эмоциями. «Иследуйте Писания» (Иоан. 5:39) – это повеление Господа живо и особенно актуально в последнее время. Христос предупреждал о том, что восстанут многие ложные проповедники, совершающие великие знамения и чудеса. Но они действуют по поручению дьявола, чтобы обольстить, «если возможно, и избранных».

Третья панorama событий – особое предупреждение всем, исповедующим веру в Иисуса, но не соблюдающим Его заповеди. Это яркий пример возмездия за нежелание понимать и принимать волю Божью. Пусть Господь коснется сердец всех верующих, «глазная мазь» Духа Святого исцелит глаза, чтобы видеть, а громкая весть Трех Ангелов будет услышана!

«ТАК БУДЕТ И В ПРИШЕСТВИЕ СЫНА ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО...»

Иисус Христос часто повторял: «Так будет и в пришествие Сына Человеческого» (Матф. 24:37). Взором веры Господь позволяет нам увидеть картины событий будущего, постигнуть волю Божью относительно нашего спасения. Желая укрепить веру Своих учеников, Спаситель неоднократно говорил о Своем возвращении: «Ибо придет Сын Человеческий во славе Отца Своего с Ангелами Своими, и тогда воздаст каждому по делам его» (Матф. 16:27). «Ибо, как молния исходит от востока и видна бывает даже до запада, так будет пришествие Сына Человеческого» (Матф. 24:27). «Се, грядет с облаками, и узрит Его всякое око, и те, которые пронзили Его; и возрыдают перед Ним все племена земные» (Откр. 1:7).

Из вышеприведенных текстов мы можем сделать вывод, что Второе пришествие Иисуса Христа будет глобальным событием. Он придет со тьмами святых ангелов, Его Пришествие будет видимым и слышимым, оно не будет тайным или воображаемым. Это будет окончательное, громкое и реальное событие для каждого человека, когда-либо жившего на нашей земле.

«И сберутся пред Ним все народы; и отделят одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов; и поставит овец

по правую Свою сторону, а козлов – по левую» (Матф. 25:32, 33) – эти слова Христа подтверждаются вестью из книги Откровение о двух классах людей: принявших начертание зверя и не принявших его. Разделение на два класса и принятие человеком решения, к какому классу принадлежать, будет происходить под влиянием вести благодати и истины со стороны Агнца и насилия – со стороны зверя.

Если ты, дорогой читатель, желаешь быть спасенным и разделить наследие святых, внимательно отнесись к их характеристике, данной в 14-й главе Откровения, где делается упор на принятие воли Божьей, исполнение Его заповедей, веру в Иисуса и девственную чистоту учения. Признание авторитета Бога, сотворившего небо и землю, утвердившего неизменный, совершенный Закон, – это отличительная особенность многих искупленных от земли.

Контраст между различными взглядами и убеждениями по мере приближения к эпохальным событиям становится выразительней и очевидней. Одни, повинуясь человеческому авторитету, желают господства и власти на этой земле, стремятся к политическому влиянию; другие – спешат провозгласить весть предостережения «всем коленам, языкам и народам», открывая истину Божию в свете Священного Писания и Духа Пророчества. Одни уповают на силу человеческую, другие – на Божью защиту. Одни ищут знаний и чудес, другие – истинного познания воли Божьей. В итоге, одни будут в радости восклицать: «Вот Он, Бог наш! на Него мы уповали, и Он спас нас! Сей есть Господь; на Него уповали мы; возрадуемся и возвеселимся во спасении Его» (Исаии 25:9). Другие же должны будут вызывать к горам и камням: «Падите на нас и сокройте нас от лица Сидящего на престоле и от гнева Агнца; ибо пришел великий день гнева Его, и кто может устоять?» (Откр. 6:17)

Можно ли руководствоваться в этой ситуации только одним текстом из Святого Писания: «Всякий, кто призовет имя Господне, спасется» (Римл. 10:13)? Действительно ли

этот текст не делает различия между членами многих христианских конфессий? Но почему же тогда Христос сказал, что в день Его Пришествия многие верующие и призывающие Его имя услышат слова: «Я никогда не знал вас; отойдите от Меня...» (Матф. 7:23)?

«Кто выдержит день пришествия Его, и кто устоит?...» (Мал. 3:2) «Тот, кто ходит непорочно, и делает правду, и говорит истину...» (Псал. 14:2) «Тот, кто ходит в правде и говорит истину...» (Исаии 33:15)

Дорогой друг! Сегодня – время провозглашения Трехангельской вести. Тебя приглашают сделать решительный выбор. От этого зависит твое настоящее и будущее! Пусть твой выбор будет таким, как выбор апостола Павла: «Для меня жизнь – Христос, и смерть – приобретение» (Филл. 1:21).

Последнее время будет периодом жесточайшего сопротивления. Это то время, когда многие дети Божии, подобно тысячам мучеников прошлых времен, должны быть переплавлены в горниле испытаний. Только твердое убеждение в истине и сила Божия помогут устоять в эти трудные дни.

«Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса» (Откр. 14:12) – это свидетельство окончательной победы, которая может быть и твоей. Приняв правильное решение и сделав выбор в пользу истины Божией, ты сможешь стать победителем и вместе с искупленными всех времен и народов воспеть песнь победы: «Достоин Ты взять книгу и снять с нее печати, ибо Ты был заклан и кровью Свою искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени» (Откр. 5:9).

**Да поможет тебе Господь
избрать путь жизни со Христом!**

ПРИЛОЖЕНИЯ:

Таблица: Значение видения «2300 вечеров и утр».

Схема: Закон духа жизни и закон греха и смерти.

